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f*ii lesz a gyereítbö! ?
Bii‘l>i/>est, augusi-fw 29.

Vége vim augusztusnak s vele vége a 
vakációnak. A tanár urak hazajöttek már 
a nyári üdülésből, a vidéki diák urak pe 
dig moht készülődnek otthonukból. A nagy 
bucsuzkodásnál könv hull az édes anyák 
szeméből s az aggodalom felhője borítja 
el az édes apák homlokát. Ki tudja, mi 
lesz a gyerekből, aki most 'eszi ki lábát 
az életküzdelem küszöbére? Dicsősége e 
önmagának, családjának, vagy pedig el- 
züllik az élet sivatagában, mint annyi sok 
ezer. Csak egy bizonyos, hogy az apa is, 
anya is egyet akarnak, hogy ur legyen, 
mert hát ma Magyarországon mindenki 
urat akar neveim. De hát miféle ur? Ügy­
véd, orvos, tanár, mérnök, gazdatiszt, er­
dész, pap? Ez a kérdések kérdése.

Es most az iskolai évnek kezdetén meg­
jelennek az okos és bölcs tanácsok a hír­
lapokban, hogy erre vagy arra a pályára 
adják a szülök a gyermekeiket. A leg öbb 
cikkely riasztgatja az apákat, hogy a fiukat 
ne küldjék tudományos pályára, ne akar­
janak belőlük mindenáron diplomás em­
bert csinálni, mert az már tömérdek sok 
van Pedig ez nem igy van egészen. Köz- 
hivatalnokokra, diplomás emberekie min­
dig van és lesz szükség — orvosunk pél­
dául magjai népességünk arányához ké­
pest nagyon kevés van — s a hivatal­
noki s tudományos pályákon is boldogul 
az ügyes, szorgalmas, jómodoru ember, 
amint azt az élet elég fényes példákkal bi­
zonyltja. \ másik újság arra biztatja a 
szülőket, hogy adjak gyermekeiket a ke­

reskedelmi, ipari pályákra, mert a legkö­
zelebbi jövőben már ezeken a pályákon 
fog alapozódni az ország boldogulása s 
ennek megalkotásához magyar apák gyer­
mekei kellenek. A szegény szülő pedig ott 
áll a sokféle tanács közt. tanácstalanul s 
mikor már az előre kikészített tandíj is a 
zsebében van s a vasút robog vele és a 
jövő reményével, a gimnázium, reál- vagy 
polgári iskola felé, még akkor sincs az^al 
tisztában, hogy mi legyen a gyerekből ? 
Bankhivatalnok e, miniszterelnök-e, vagy 
hercegprímás ?

Pedig a kérdésre nem nehéz a felelet. 
Minden fiút arra a pályára kell adni, amire 
hajlandósága van, legyen ez tudományos, 
művészi, gazdasági, kereskedelmi, vagy 
iparos pálya. És ezt a hajlandóságot min­
den szülő felismerheti gyermekében, ha 
annak zsenge fejlődését figyelemmel ki­
séri. Én, ha azoknak az apáknak való 
volnék, akik most gyermekeiket ezer és 
ezer számra hozzák az iskolák felé, arra 
a kérdésre, hogy mi legyek apám ? azt 
felelném :

Légy fiam, ami akarsz lenni, amire 
vágyad, hajlandóságon van. De mindenek­
előtt légy becsületes, jellemszilárd, erős 
akaratú ember s akkor nem bukói cl, ha 
örvények fölött jársz is, mert a fejed 
nem szédül, a lábad megtalálja az erős 
talajt.

Méltán felvetődhetik azonban erre az 
újabb kérdés a szülőkben, hogy van-e 
olyan iskola az országban, amely jelle­
meket, szilárd jelenteket nevel s karaktere­
ket ád a társadalomnak. Bizony bizony

ene a kérdésre nehéz a felelet, mert a 
mi közoktatásunk nagy általánosságban 
nem úgy van b. rendezve, hogy jelleme­
ket neveljen, melyekre azután mint biztos 
alapra fel lehessen építeni a bármilyen fog­
lalkozású emberi életet. Pedig ennek az or­
szágnak ennek a nemzetnek jellemekre, erős 
akaratú egyenes nézésű emberekre volna 
leginkább szüksége, mert azokban vagyon 
it- nagy hiányosság s ha azok száma meg­
növekednék, kevesebb lenne a proletár s 
nem volnának zsúfolva a börtönök.

Pedig a mi iskoláinkban van valami, 
ami nincs felvéve semmiféle tantervbe, 
amivel nem foglalkoznak a professzorok 
s ami nélkül ingatag a járásunk a földi 
téreken s ez az : akaraterő, a jellem, a 
karakter megteremtése, beleoltása a jövő 
nemzedékbe. Ezért látjuk a haladás e kor­
szakában az egyéni sülyedés oly rohamos 
növekedését, mert az emberekben nincs 
meg az ellenálló erő, az erős akarat a 
kísértéssel, a bűnnel szemben. De hát meg 
van ennek is a magyarázata. Az életért, a 
létfenntartásért való küzdelem oly magas 
fokát érte el a XX. század, hogy a paeda- 
gogiában is csak oly eszközöket nyújtanak 
az uj nemzedék kezébe, amelylyel kenye­
rét majdan valahogy megkeresheti. A jel­
lemképzés az egyes, ideaiisabb lelkű ta­
nároktól függ, vagy pedig egészen elma­
rad Ezért lesz az ifjúság egy nagy része 
nyegle, hencegő, komoly munkát nem, ha­
nem a kártyaasztalt, a kávéházak éjjeli 
homályát kereső, am.kor kikerül a közép­
iskolából és idő előtt polgárnak érzi magát, 
ti ezért kellene a magyar tanügy vezérei-

Az óra megállt.
A Magyarság tárenja. —

Irt I : Rníkovsky Jan.
1.

Az öreg Pavel meggön yedt vállait már nyole- 
vanév terhe nyomta. Kezei rés keltek és haja 
ősz volt, mint a frissen hűlt hó. Hanem azért 
egészséges volt, mint a makk és nem nmla-z- 
totta el sohasem, valahányszor a lépcsőn lej - 
vei találkozott a szomszéd,iö vézna, sápadt leá­
nyával, keményen kipödrött bajuszát megigazít'-a 
megkérdezi ?

— No hány hét a világ ? Mikor táncolunk már 
a lakzidou ?

Az öreg különben is nagyoa kedélyes termé­
szetű volt, a jövő már nem igen hántolta, a je­
lt íme! mm töiödött, h g. zive-i t bon a múlttal fog­
lalkozott. Minden csütörtökön ki ippegett a teme­
tőt o és ott két sirt látogatott meg, hogy a szél által 
odahhjtott levelektől n egti>zto,-assa. Az egyik­
ben a felesége pihent, u ma-ikban pedig egyet­
len fia, aki csak néhány év előtt költözött el a 
jobb hazába. A temetőben töltölt órák voltak az 
ör g Pavol legkedvesebb órái, ez volt az ö szó­
rakozása.

Az öreg egészen magára vo t hagyatva ; nyug- 
dju kies ny volt, csak épen annyi, hogy belőle ő 
maga szűkén megélhessen. ,Hégi ismerősei, jó

I barátjai, ki tudja merre voltak; és ha az ember 
már nyolcvan éves, nem könnyen és nem szíve­
sen köt ismeretséget.

II.
Pavel mind ritkábban távozott kis szobájából 

és legszívesebben kis karosszékében ült, mely 
ott állt az ablak mellett. A szellő oly szelíden 
himhálgatta az olcsó moussclin függönyöket és 
ide a városi zaj nem ha'ott el. Csend volt. Tel­
jesen csend, úgy, hogy a zsebében az óra ketye­
gését is meghallotta. I ik . . . tak . . . tik . . . 
tűk . . . Nagyon szerette ezt az idomtalan nagy 
órát. Tokja arany volt, lapja ezüst és na a ru­
gót megnyomta, ünnepélyesen ütötte el az órá­
kul. Gyakran, ha nem tudott aludni, tapogatózva 
megkereste a falon fiiggö órát és megnyomta a 
rugót. Legott hallatszott, tiszta, ezüst csengésű 
szava. Egy . . . kelt’ . , . három . . . öt . . . 
olvasta az öreg gyönyörrel. Ha nem ütött volna 
az óra, meg elhagyatottnak érzi magát bizo­
nyára.

Egy idő óta ügyi- aggodalommal tapasztalva, 
hogy az órás művészet e reim ke nem jól viseli 
magát. Igen . . . igen az öreg úgy vette észre, 
hogy órája siet.

III.
Még néhány hónap előtt is az ö-eg Pavel 

minden reggel már öt órakor felébredt, de

I azért pompásan érezte magát, mtnha az üdítő 
I álom alatt inegifjudott volna. Vidáman kelt fel, 

megetette a kis kamui madarat, egy kev- set 
játszott, évelődön vele, azutan elment egy kissé 
se álni. De körülbelül négy hét óla nem igy volt. 
Felébredt ugyan most is korán reggel, de nem 
ére/te magat pihentnek és nem szívesen hagyta 
el f -khelyét. Feje nehéz volt, és üreg csontjai 
úgy sajogtak . . . Fekve maradt tehát és pihent 
. . . sokáig pihent. Mikor aztán mégis rászánta 
magat, hogy felkeljen, az óra már nyolcat, ké­
sőbb pedig 10 et mutatót . Semmi kétség, az óra 
siet. Azelőtt lakásáról elért a templomba egy 
óra alatt, pedig a kirakatok előtt is meg­
állt, sőt még a szinlapokat is elolvasta. Most ha 
rendes útjára indul, erőben iá kell botjára tá­
maszkodnia és csak nagy nehezen vánszorog to­
vább. Egy nehány lépés után mindig pinenőt 
kell tartania És olyan rosszkedvű mindig. Az 
utcai élet nyüzsgése nem érdekli. Köhögve, ros­
kadozó léptekkel megy tovibb és ha elérkezik a 
temetőbe, megnézi óráját, három óra alatt tette 
meg az utat. Oh a bolond óra hogy siet.

IV.
De egyebekben is azt tapasztalja az öreg Pa­

vel, hogy a/, idő rohan, nagyo . rohan. Délutá­
nonként le d a kaio székbe, odahajija ezüst fe­
jet a szék támlájára és elmélyed gondol .tál­
ban, mikre gondol ? T-.lan arra a két sírra a



2
nek arra gondolniuk, hogy elérkezett im­
már ebben a kenyérért, pusztán anyagiak­
ért futó korszakban is — a jellem, a ka­
rakterképzés ideje.

Mert enélkül a jövö uemzedékében sem 
lesznek férfiak, akik megmételyezetlenül, 
önállóan gondolkodva, meggyőződésüket 
követve, küzdjenek a közérdek javáért, a 
nemzetért.

Mert e nélkül nem lesznek férfiak, akik­
nek agyában az erős eihaiározási képes­
ség, lelkében az igazságérzet lakozik, akik 
nem csúszás-mászás, hanem a saját ere­
jük árán jutnak fel mindig magasabb pol­
cára a közéletnek; akik át tudják érezni, 
hogy időt, munkát, erőt mindent lehet 
bérbe adni, csak egyet nem senkinek a vi­
lágon : az önakaratot, a jellemet.

Most a tanév elején jó volna talán mind­
ezekre figyelmeztetni a paedagogus urakat 
is, s fia mindezt megszívlelnék, akkor nem 
aggódnának tovább az apák gyermekeik 
jövőjéért, mert ha egyik a másikától kér­
dezné :

— Mi lesz a fiadból ?
a felelet ez volna rá :
— Becsületes, eres jellemű, munkás, ma­

gyar ember.
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Budapest, augusztus 29.
A miniszterelnök Becsben Széli Kál­

mán miniszterelnök holnap, pénteken, Bécsbe 
utazik és hétfőn reggel tér vissza Budapestre, 
hogy elnököljön a hétfőn délelőtt tartandó mi­
nisztertanácson. A képviselőház kedden kezdi meg 
ismét működését.

Az országgyűlés berekesztése A mai
reggeli lapok azt Írták egyik bécsi lap nyomán, 
hogy az országgyűlést szeptember 9 én berekesz- 
tik. Az értesítést állítólag az udvar köréből kap­
ták azzal a megjegyzéssel, hogy a király úti 
programra]ában szeptember 9 ike van megjelölve 
Budapesten leendő tartózkodására avégből, hogy 
a magyar országgyűlést berekeszsze. E hirre vo­
natkozólag a félhivatalos Budapesti Tudósitó a 
következőket jelenti:

A lapoknak azt a hírét, hogy az ország- 
gyűlést szeptember hó 9 én berekesztik, illeté­
kes helyen nyert értesülésünk alapján merő 
kombinációnak jelenthetjük ki. Az országgyű­
lés feloszlatásának időpontjára nézve még 
egyáltalában nem jött létre határozat és ilyen 
legkorábban a jövö hétre várható.

Rendelet a brazíliai ügynökök ellen.
Sav Paolo brazíliai államnak 30.000 gyarmatosra 
van szüksége s ezért az európai kivándorlási 
irodákkal összeköttetésbe is lépett. Mivel igen 
valószínű, hogy ezek az irodák Magyarországra 
is kiterjesztik hálójukat, a belügyminiszter fel­
hívta a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek 
ennek meggátlása iránt. A fővárosban Halmos 
polgármester utasította a kerületi elöljárókat, 
hogy ne adjanak ki semmiféle igazoló okiratot 
azoknak az egyéneknek, akik Brazíliába vagy 
Észak-Amerikába akarnak vándorolni. Hasonló 
szigorúság a vidéken sem árt.

Utasás a Balkan körül Oroszor.-zág r.any kíséret­
tel utazik a Ba'kán kiirül. Hónapok óta tervszerűen ké­
szíti elő azt a hálót, amelylyel alka'mns pillanatban, ma­
gához ránthatja a gyönge balkáni fejedelemségeket. Mo- 
narkiánk és Oroszország között van ugyan valami írásos 
egyezség a Balkán államok ügyeibe való be nem avat­
kozásra, ám úgy látszik, ezt az egyezséget csak nekünk 
kell respektálnunk. Az orosz készülődésről Odesszából 
ezeket írják :

Oroszország délnyugati részén az összes vasútvonala­
kon oly nagymérvű csapatszállitás tör ténik, mint amilyen 
csak mozgósítás idején szokott megesni. A Pruth folyó- 
nál ez idő szerint körülbelül 160.000 katona van, a ro­
mán határ felé pedig még mindig tolnak előre csapat- 
testeket úgy, hogy e hó végén mintegy 200.000 főnyi 
orosz sereg fog készen állani ezen a vidéken.

Bukarestből jelentik : Egy Unghemből érkeze't ember 
elbeszélése szerint a I’ru! mentén, Ungheni közelében két 
ezred orosz katona telepedett meg.

Oroszország e hadikészülődése nagy nyugtalanságot 
kelt Bécsben. Goluchowski külügyminiszter, állítólag, 
jegyzéket intézett Oroszországhoz s magyarázatot kér 
tőle a román, szerb és macedón ügyekben követett el­
járása miatt, amely nem áll összhangban azzal az egyez­
ménynyel, melyet a monarkia 18í)7-ben Oroszországgal 
kötött és amely szabatosan elői'ja, hogy egyik állam se 
avatkozik be a balkán ál amok ügyeibe.

Szerb vádaskod sok.
Budapest, augusztus 29.

A nemzetiségi túlzók aknamunkájának ismét 
eklatáns bizonyítékait kaptuk. Az oláhok, a szlá­
vok és a szászok után most a szerbek léptek 
azok sorába, kik ország-világ szine előtt panasz­
kodnak a magyarok zsarnoksága miatt; kik dü­
hök habzó tajtékjait dobják felénk.

Nemzetiségeink közölt a túlzó szerb egyike a 
legádázabb s legelvakultabb ellenségeinknek. Vak­
merő módon támadtak a magyar állam ellen, 
legutóbb is a nagybecskereki szerb népgyülésen. 
Szinte elámul az ember, hogy miképen és hogyan 
történhetik mindez nz állam területén.

A gyűlés Alekszits Szilárd elnök és előadó in­
dítványára resolutiót fogadott el, mely durva 
hangú vádirat a magyar kormány s a magyar 
állam ellen.

Vádolja a kormányt, hogy a szerb egyházi

kongresszus határozatait a kormány meghami­
sítva terjeszti ö felsége elé megerősítés végett, 
hogy egyes határozatokat a kormány egyszerűen 
elsikkaszt, vagy éveken át visszatart; hogy az 
állam az olyan határozatokat, melyek a szerb 
nép javát elmozdítanák, soha végre nem hajtja. 
Vádolja a kormányt, hogy erőszakosan beleavat­
kozik az egyház önkormányzatába. S végül erre 
a konkiusióra jut, hogy a szerbek kulturális és 
egyházi élete nem is fejlődhetik, mert az állami 
hatóságok elnyomnak mindent, ami szerb, szer- 
bet soha nem támogatnak, soha nem segíte­
nek. Annyira, hogy a szerb népet a magyar 
állam teljesen tönkre tette.
Ez a gálád vádaskodás a szerb túlzók fana­

tikus izgatásának eredménye. Az ő müvük, hogy 
ennyire fejtetőre állított képtelenségekkel állot­
tak a világ elé.

A kongresszust, moly tisztán egyházi ügyek 
elintézésére van hivatva, ők politikai fórummá 
léptették elő, amelynek keretében packáznak és 
szembeszálluak az állammal és a kormánynyal. 
ök maguk semmit sem adnak az egyházi fel- 
söbbségre, mutatja az uj szerb püspök esete, 
kit folyton gyaláznak. S ha a kormány a kon­
gresszusi politikát nem akarja respektálni, akkor 
rögtön kész a panasz, hogy a magyar allarn 
zsarnok 1

Mai napig is csak az osztrák császárt ismerik, 
magyar király az ö szemükben nem létezi<. 
Aminthogy a magyar államot nem akarják sem 
tisztelni, sem törvényeinek engedelmeskedni.

Kérdés most már: mi történnék, ha a kor­
mány csakugyan olyan zsarnok módon bánnék el 
velük, mint ahogy ők világgá kiirtölik. Megkísér­
lem nem ártana. Hisz úgy is örökké hazudnak 
és rágalmaznak. Legalább egyszer adjon alku ­
mat nekik a kormány : az Igazmondásra. Talán 
akkor elhallgatnak.

Kivándorlások statisztikája.
Budapest, atigusztut 29.

A new-yorki osztrák-magyar konzulátus a kor­
mánynak mcgküldütte az 1900-ik év kivándor­
lási statisztikáját. A statisztika szerint az Egyesült 
Államokba a múlt esztendőben 172.126 személy 
vándorolt be.

Erre a statisztikára egy pillantást vetve, lát­
hatjuk, hogy a 472.126 személy közül a mon­
archia 108,701 személylyel szerepel. Ennél na­
gyobb számot csak Olaszország tud felmutatni, 
mely 111.088 egyénnel szerepei. De például, ha 
már külön vesszük a nőket s külön a férfiakat, 
úgy látjuk, hogy inig Olaszországból csak 28.573 
nő vándorolt ki, a monarchiából 34.739. Ezen­
kívül is sokkal szomorúbb minálunk ez az arány. 
Azért is, mert a monarchia kivándorlóinak nagy 
kontingensét tisztán Magyarország szolgáltatja s 
ha igy tekintjük az. arányt, a mi kivándorlási 
számunk nagyon felülmúl minden államot. íme 
az egész atatisztik < :
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temetőben, talán a rég letűnt időkre és ki tudja, 1 
meddig ülne még ott, ha a szürkület lassanként 
be nem lopná magát a kis szobába és nem 
figyelmeztetné, hogy egy nap ismét elmúlt — 
egy nap, mely többe vissza nem jő. — Hány 
napja van inég ? . . . Egy napon, midőn lecso­
szogott a lépcsőkön, az öreg Márta került vele 
szembe. Ejnye, ejnye, mi baja \an Pavel ur, 
olyan sápadt.

Nem felelt semmit, neheztelve folytatta útját. 
Az Öreg ugyancsak rossz bőrben van már, nem 
soká viszi, dünnyögött az asszony. Pavel pedig 
elment az óráshoz és az orvoshoz.

Az órás nézegette, forgatta az órát, megnézte, 
belefujt, még a nagyító üveggel is vizsgálta, 
de nem talált a szerkezetben semmi hibát.

Az órának semmi baja nincs, nyugodt lehet — 
mondá végre.

Az öreg Pavelnek nem volt egészen Ínyére a 
dolog.

Ment az orvoshoz. Az megtapogatta a mellét, 
hallgatta lélegzetvételét, megtapogatta üterét, de 
betegségnek nyomát sem találta.

— Nincs önnek semmi baja, nyugodt lehet, — 
mondá megnyugtatólag az öregnek.

V.
Pedig az öreg érezte, hogy van valami baja. 

Álma nem nyugodt már, hanem lázas, izgatott. 
Egyszer már úgyis érezte magát, mintha hordo 
volna, melyből lassan, de szüntelen szivárog ki a 
bor, inig belül rettentő iiiesség lesz. Csak jó idő 
múlva tért magához és hosszú mély lélegzetvé­
tellel könyitett magán, most aztán elmúlt az 
üresség érzete. Majd meg úgy tűnik fel előtte, 
mintha sötét tömegek keringenének, gomolyog­
nának előtte és ezek mindig nagyobbodnak . . . 
és ellanállhatatlanul vonzzák, csalogatják öt 
egy feneketlen mélység felé. Hangosan felsikolt 
és csak nagysokára csendesül le zakatoló 
szive, csak jó idő múlva oszlik el halálos ré­
mülete, mely homlokát is veritékessó tette. Néha 
pedig ha lecsukja szemeit, látja megnyílni az eget 
látja felhőtrónusán mindennek urát: mellette 
egyetlen fiát, ki az embeiiséget bűneitől megvál­
totta és az angyalok serege oly gyönyörűen 
énekel, ő pedig ott áll az ur előtt leborulva a 
földre, mellét verdesi s igy imádkozik az élőkért 
és holtakért.

Végre nem is tudott várni. Naphosszat ott 
terül a kis karos székben szótlanul, mozdulatla­
nul. Mártha asszony résztvevőén kérdezte már 
egynéhányszor, nem menne-e a kórházba ? Do

az öreg erről mit sem •• kar tudni. S mire szük­
sége van, az. futja nyugd jából és Mártim asszony 
be-benézzett hozzá néha. Ha már meg kell halni, 
itt a négy fal között akarja kilehelni lelkét.

VI.
Milyen szomorú borongós nap. Az este már kö­

zeleg. Pavel szobájában ég a lámpa. Mártha asz- 
szony épen most volt nála, hátha van szüksége 
valamire. De az öregi ek nem kell semmi, nem 
érez semmi fájdalmat. Lázas álmai elmúltak 
rémképek nem zavarják, derült, nyugodt, mint 
azelőtt, a földiekkel már nem törődik, nem ie 
tudja, mi történik körülötte. Nem is sejti, hogy a 
halál, ez a kórlelhetlen csontlovag már ott 
ólálkodik körülötte.

A világ sora folyik tovább. A szellő csintalan­
kodva forog körülötte, az égen a csillagok inil- 
liárdja ragyog.

Pavel, az öreg Pavel mindezt nem tudja.
Nyugodtan, csendesen alszik, az egész világgal 

nem törődik. De mégis, valamit mégis hall . • • 
Az órája ott ketyeg az asztalon . . . tik . . - 
tak . . . tik . . . lak . . .

Csakhogy mindig gyengébben, mindig vonta­
tottabban.
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Ausztri -■Magyarorezig 
Franciaország 
Németország 
Olaszország 
Románia 
Oroszország 
Szerbia, Bulgária, Montenegro

Férfi Nő Összesen
73.9(12 34.739 108.701

1.881 1 087 2.971
11.901 8.964 20.7158
82.615 23 573 111.088
5 900 4.053 9.953

59.234 33.262 92.486
o 246 «5 310

Igen elszomorító arányt mutat ez föl, mert 
tisztán az Egyesült Államok kivándorlóinak kon 
tingenséhez majdnem mi szolgáltatjuk a legna­
gyobb számot.

S inig a többi ország kivándorlói jóformán 
csak az uj világ felé tartanak, nálunk még léte­
zik kivándorlás Romániába, Szlavóniába,"Ausz­
triába.

Egész vidékek állanak néptolenül az ország 
különböző részeiben, mert munka és kereset­
hiány százeze rnyi embertömeget üz ki az or­
szágból.

KÜLFÖLD.
Külpolitikai széljegyzetek.

Budapest, augusztus 29.
A kinai „bocsánat herceg* bázeli tartózkodása 

már határozottan vaiami opereltbeli komikumot 
kölcsönöz a dolognak. Hogyisne, mikor tenge­
rentúli messze vidékről, heteken tartó utón jön 
Németországba, s mikor célja közvetlen közelé­
ben van, akkor valami diplomáciai ok miatt 
kénytelen a megbetegedésre. S valószi tüleg igen 
soká g fog a betegsége tartani, mert berlini útja 
hir szerint, attól van függővé téve, hogy a pe­
kingi szerződést a kinai megbízottak elfogadják-e 
vagy ser...

Pekingben ped'g a dolgok úgy alakultak, hogy 
a megegyezés egyhamar alig hihető. Szegény 
Csun herceg tehát vissza fog térni kinai pago­
dái közé, szivében még elkeseredettebb haraggal 
a fe ér öi dögök iránt.

A német császárt majdnem veszedelembe 
kergette valami illojalis hal. Északtengeri útjá­
ban a császár mérgezési tünetek között megbe­
tegedett. Kiderült, hogy a hal mérges dolgokat 
tartalmazott, s nem mérgezésről van szó, csak 
bale.-élről.

Természetesen az is feltételezhető, hogy a 
hal sem német alattvaló volt, hanem valami 
kültengerről betolakodott socialista.

Sokkal mérgesebb az a ha!, mit moraliter 
adott be Lonstans nagykövet a portának.

Az összes törökországi francia konzulátusokat 
értesítette, hogy szakítsanak meg minden érint 
ke/.ést a portával, s a török hatóságokkal Most 
már ő maga Parisban van, s igy par nap alatt 
a dolog jobbra vagy balra, de valamerre 
dőlni fog.

A keletnek különben rmu- másik nagyobb 
fokú bonyodalma is készül Oroszország erősza­
kos fellépése a torpedó hajókkal Gáláénál úgy a 
bécsi, mint a bukaresti külügyminisztériumban kí­
nos fel ünést keltett, s mind a kél helyütt erő 
sen készülnek a erélyes retorz óra, mivel szügség 
esetén az ilyen nemzetközi jog sértést viszonozni 
illik. Valószínű, hogy erre sor nem fog kerülni, 
mert diplomáciai utón sikerülni fog az ellenté­
teket kiegyenlíteni. Az orosz cár a béke embe­
rének hirdeti magát, s igy aligha akar nemzet­
közi zavart előidézni.

Hü buraijai, a franciák várják őt nagy elöké- 
szü'etckki 1, fénynyel, és pompával. A franciák 
ezt az idt i hadgyakorlatot fel akarják használni 
egy nagyszabású testvéri ölelkezésre. Az oroszt 
várják, s ez Európának szól, hogy lássák a többi 
nemzetek, hogy milyen meleg viszony fűzi egy­
máshoz a francia és orosz nemzetet!

TÁV IHATOK.
Délafrikai harctér

Brüssel, aug 29. Krüger véleménye szerint a 
burok jelenlegi hadereje valami 14 ezer ember, 
de csatlakozott hozzájuk körülbelül 10 ezer fok- 
foldi felkelő.

Petervar. aug. 29. Mint megbízható helyről 
hire jár, a cár komolyan gondolkozik azon, hogy 
a burok érdekében közbelépjen. Állítólag e

szándékáról Edward au; ' M értesíteni
fogja fredensborgi találkozásuk a... ól.

Hága. aug 29. Seidt, a volt transvaaii ügy­
vivő, azt állítja, hogy Pétervárott határozottan 
megígérték, hogy a cár Krügert Compiegnéban 
fogadni fogja.

Csun herceg Berlinbe utazása.
Berlin, aug. 29. Megbízható jelentés szerint 

Csun herceg utazását csak etikett-kérdések aka­
dályozzák, s ma vagy holnap már Berlinbe 
utaz'naiik.

Francia—török konfliktus.
Frankfurt, aug. 29. A Frankfurter Zeitung 

Konstantinápolyból kapott jelentések után Írja : 
A szultán értesítette a párizsi török nagykövetet, 
hogy ne hagyja el Párizst, mert gondoskodni 
fog, hogy az ellentétek kiegyenlítődjenek. Való­
színű, hogy a szultán fél, nehogy az ifjú törö­
kök felügyelet nélkül folytassák Párizsban moz­
galmaikat.

A cár Franciaországban.
Pótorvár, aug. 29. A pétervári félhivatalos ve­

zércikkben Írja: Az orosz cár találkozása a né­
met császárral annyira csak a rokonszenv és 
barátság következménye, hogy Franciaország­
ban is csak jó szemmel nézhetik. S semmiféle 
más kombinációt nem fűzhetnek hozzá.

VIDÉKI KÖZÉLET.
A transzferálás.

Budapest, augusztus 29.
A székesfőváros szegény sorsú népe tudja 

jól, hogy mit jelent a transzferálás. Arra való 
lenne, hogy a szegény, adót fizetni nem udó 
nép kicsiny holmija nyilvános árverésen hiénák 
kizárásával adassék el, hogy az árverésből az 
államnak is, a tulajdonosnak is jusson va­
lami.

A cél nem vált be. Az adóárverési csarno­
kok nem tettek szert arra a népszerűségre, 
amelyre a.apitói szám toltak. A nagy közönség 
mindvégig idegenkedett attól, hogy a keserű 
könynyel megöntözött, átokkal megterhelt bútor­
darabokat megvásárolja. Az adóárverési csarnok­
ban ép úgy a hiénák lettek az urak, a.int a 
többi magántermészetű árveréseken.

Határtalan tolakodásukkal senki sem akar 
szembe száll mi, még h i rá is szánná magát 
az ember ar. a, hogy a csarnokban vegyen va- 

' lamit. A transzferá!ás nagy eszméje annyira 
nem v.ílt be, hogy most már az adófelügyelő- 
ségek is csak a legvégső esetben használják, 
mert legtöbbször az árveresen befolyt összeg nem 
az adóhátrálékot, de még a szállítás költségét 
sem fedezi,

S ami Budapesten nem sikerült, sőt határo­
zottan ellenszenvessé vált, azt most, mint Nagy­
váradról értesülünk, az ottani pénzügyigazgató 
akarja rendszeresíteni. Bizonyára azért, mert 
nem tanulmányozta a fővárosi halva született 
intézményt.

Nem olvasta át az árverező csarnok statiszti­
kai kimutatásait, amelyek pedig meggyőzték 
volna arról, hogy Magyarországban abban a 
tormában csak bizonyos karakterű emberek vá­
sárolnak, vagyis licitálnak, a jóravaló nép oda 
be nem teszi a lábát. Meggyőződhetett volna 
arról, hogy az a megszégyenítő, lealázó eljárás 
amely a transzferálás csapását átszenvedett csa­
ládot sújtja, egyáltalán nem volt alkalmas az 
adóárverési csarnok népszerűsítésére.

A budapesti adófelügyelőségek is, amikor erre 
a tapasztalatra jöttek, más módhoz folyamodtak 
megadják a legmesszebb menő részletfizetési 
kedvezményeket. S a nép, a kis kereskedő, a 
kisiparos, a kishivatalnok szívesen fizet, ha mél­
tányosan bánnak vele. Nem várnak a transzfe­
rálással való ijesztgetésre.

Nagyvárad pénzügyigazgatója jól tenné, ha 
megtanulmányozná a budapesti adóbehajtásokat. 
Szigorúságot, pontos eljárást találna itt is, de 
amellett méltányosságot is, amely kétségtelenül

biztosabb eszköz a transzferálásnál, amelvto; —.
itt járta után — alkalmasint elállana a ;,anügy- 
igazgató ur !

— Muniiri'-’ za!: Győrben Megemlékez­
tünk több Ízben arról, hogy Győrben munkásla­
kásokat épit egy alkalmi társaság. Most értesü­
lünk, hogy a munkáslakásokat építő részvénytár- 
saság igazgatósága a napokban Laszberg Ru­
dolf gr. főispán elnöklete alatt tartott ülésében 
tanácskozott az építés megkezdéséről. Az igaz­
gatóság ugv győri, mint soproni vállalkozókat 
felhívott ajánlattételre) a legolcsóbb ajánlkozó 
egy munkásházat az előirt terv szerint 290U ko­
ronáért épit fel és ad at a társaságnak. Az igaz­
gatóság ezen ajánlatot elfogadta és az építésre 
a megbízást megadta.

Az építést legközelebb megkezdik, egyelőre 25 
házat építenek, de ha az idő kedvező, akkor még 
25—80 házat építenek az idén. Novemberre — 
ha csak túlságos nedves idő nem köszönt be — 
huszonöt ház már rendelkezésére áll a győri 
munkásoknak.

— Lefoglalható-e a fizetés-kiegészítés ?
A győrmegyei Tényő községben a jegyző lefog­
laltatta adóhátralékban a tanítónők fizetés-kiegé­
szítését. A tanfelügyelő hivatkozva aira, hogy a 
miniszter által engedélyezett fizetés kiegészítés 
le nem foglalható, a tanítónők érdekében felebbe- 
zett a közigazgatási bizottsághoz s kérte a pénz­
ügyigazgatóságot, hogy a letiTó rendeletet he­
lyezze hatályon kívül.

FŐVÁROS.
— Katonai ruha-tárház Kelenföldön.

A cs. és kir. katonai épitő-osztály Kelenföldre 
nagy katonai ruha-tárház építését tervezte s kérte 
erre nézve a fővárostól az épitő-engedélyt. A ta­
nács ezt meg is adta, de mivel ezt a határoza­
tot több bizottsági tag a közgyűlésben megföleb- 
bezte, a tanács most elhatározta, hogy az épitő- 
engedélyt a közgyűlés határozatának belügymi­
niszteri jóváhagyásáig függőben tartja.

— Tanítók választása A még betöltésre váró taní­
tói és tanítónői állásokra a választást a tanács szombatra 

tűzte ki, most azonban elhalasztották a választást, 
mert a tanács tagjai nem lehelnek jelen szombaton a 
kellő számban. A választás a jövő hét valamely nap­
ján lesz.

— Borbélyok a fürdőkben. Azzal kapcsolatosan,
hogy a belügyminiszter rendezte a borbélyok munkaide­
jét, a tanács azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, 
hogy munkaszüneti napokon a fürdőkben is csak délután 
két óráig legyen szabad munkát végezniük.

A házak tatarozása ügy építőmester azt kéri 
a tanácstól, hogy mondaná ki határozatiig, hogy a háza­
kon javítási munkákat is csak képesített iparosok vé­
gezhetnek. Kéri továbbá hogy minden kerületben alkal­
mazzanak az ilyen munkálatok el cnőrzésére képzett 
iparosokat. A tanács már arravaló tekintettel is, hogy az 
építőipar védelmezésénck az ügye most van folyamatban, 
a beadványt az irattárba tétette.

— Nepgytilóe Teszársz Károly és társai népgyülést 
akarnak tartani szeptember hónap elsején a VII. kér 
Garay-téren. A tanács a mai üléséből átengedte a teret 
erre a célra.

N APIHÍHE K.
Budapest augusztus 29.

— (A király utazása i Eddigi megállapított útiterv 
szerint a király szeptember 5-ón érkezik Zircre s a vesz- 
prémmegyei tüzérségi gyakori; tokát fogja megtekinteni, 
Zirc lobogó díszbe öltözött. Zircről a király szeptember 
7-én tér vissza Becsbe. Szeptember 12-én uralkodó 
Dolnji-Miho’jácra megy a nagy zárógyakorlalokra, és on­
nan 18-én érkezik Pécsre, ahol fogadására már n igyban 
folynak -z előkészületek. A város díszítése fényes lesz és 
a király elutazásakor kivilágítják a várost. Pécsett a ki­
rály a törvényhatóságok, állami hivatalok főnökeit és a 
felekezetek küldöttségen fogadja. Ischlböl táviralozák, 
hogy a király tegnap este György és Konrád bajor her­
cegekkel ki lön udvari vonaton Bécsbc utazott. A hivata­
los programmot szeptember elején fogja a főudvarmcsteri 
hivatal kiadni.

-M-V- yot'Oi
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úgy kóozpéuzért, m ni részlo-tfizetósre legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig Ivgjutányusabhan

EHIMÍIKU et HJCHS TESTÍEHEMI
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(Andrássy-ut közelében.)
Képes árjegyzék Ingyen.
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— (Statárium a gólya ellen.) Előre is kijelentjük,
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— (Amlnlezterelnök felköexöntöje.) Mint említettük 
Széli Kálmán miniszter elnöknek Szombathelyen találko­
zója volt az iskola társaival, kikkel 40 évvel ezelőtt érett" 
ségizett. A találkozás örömére adott ebéden miniszterelnök 
felköszöntőt mondott, amelyből kiemeljük a következő 
szép részleteket. Az az iskola, melyet mi negyven év alatt, 
végig jártunk : egy kis darab Kozmosz. Vágyak, remények 
aspirációk, ambic:ók, szenvedés csalódás, jutalom és hajó. 
tőré?, szóval minden, a mi fölemel és lesújt. Ma már nem 
akképpen á 1 előttünk az élet, mint akkor, valamikor, 
mikor még annak csak hajnala derengett szemeink előtt. 
M i már megetük kenyerünk javát, betetőztük a pályát, 
a mi nekünk Isten kegyelme által kijelöltetett. Ma számot 
kell adnunk e köztünk jelenlévő két tisztes alaknak, mit 
miveltünk, miken t töltöttük be a hivatást, amire meghi­
vattunk. Emlékeim között a legélénkebben csillanik föl 
lelkemben a visszaemlékezés azokra a gyönyörű évekre, 
melyeket együtt töltötück; egymást szeretve, egymáshoz 
ragaszkodva. Igaz. hogy az élet folyása S7. ifjúság emlékei­
nek a zománcot is megfakitja. De ti kűzületek tanúságot te­
het mindenki,hogy én a régi maradtam, nem változtam érzel­
meimben és szercletemben, hanem az vagyok, aki v Ham és 
az is maradok. Mikor poharat emelek : eszembe jut az igaz­
ság, hogy akit az élet hullámai erre a polcra emeltek, 
aki az élet nagy föladatainak megoldását intézi, annak 
joga van némi következtetéseket levonni. Mikor én szem­
lét tarlók benyomásaim fölött, akkor vallom és vallottam 
mindig, kogy ha sikerült valamit tennem, ha munkám,ií 
s kér koronázta meg, akkor ezt azon vezetésnek és iram H ás­
nak köszönhetem, amiben, kedves barátaim, veletek egyitlt 
részesültem. Én hát ez alkalommal nem érettetek, hanem ve­
letek emelek poharat annak a két tanárnak egészségére, aki 
nek az Isteni gondviselés megengedte velünk ülni meg 
ezt a szép napot. Professziót teszek itt e pillanatban és 
íógdúmn, u„É7 iránt> akik ifjúságomat vezérelték é:; 
irányitotálk, amint lelkemből nem halt !".l soha a hála, 
úgy soha sem fog kihalni. Nyújtsa hosszúra az Isten 
hátralévő napjaikat, s aranyozza he boldog megelégedés­
sel. isten sokáig éltesse őket!

— (Nemzeti lobogó — fekete-sárga 
lobogó.) Szegzárdról jelentik : A nagy hadgya­
korlatokra szombaton délután érkezőit Szeg 
zárdra a 68. és a 6. gyalogezred. A tábornok a 
„Szegzórd Szálló“-ban szállt meg, mire a kapu 
fölé kitűzték a fekete-sárga zászlót. A szegzardi 
hazafias közönség ezt látva, figyelmeztette u 
vendéglős , hogy tűzze ki az épület ormára a 
nemzeti trikolort. A vendéglős mitsem habozva, 
rögtön kitette a nagy magyar zászlót, mely ott 
lengett mindaddig, mig a katonaság ma reggelei 
nem vonult. így került a magyar zászló az osztrák 
jelzőzászló fölé, ami általános megelégedést kel­
tett Szegzárdon.

— (Ottó főherceg fiának bérmálása.)
Szeptember 8-án bé'malás lesz a mehenaui her­
cegi villában. Ottó főherceg s Mána Jozefa főher­
cegnő idősebb fiat, Károly Ferenc József főherceget 
bérmálják. Az ünnepélyes nkiust ft. űr. Marschall 
püspök fogja végezni. A bérmaapa Ferenc Fer­
dinand főherceg lesz. A bérmálás délelőtt 11 óra­
kor megy végbe a családi kápolnában, ezután 
dejeuner dinatoir lesz a főhercegi párnál. Dr. 
Marschall tegnap a főhercegi pár látogatására 
Keichenaubit mázott Károly Ferenc József 
főherceg, aki tudvalevőleg nemrég fejezte be 
magyarországi körútját, 1887. augusztus 17 én 
született.

— (Ieaszegl honvednzobor.) Az 18-1!) ik év egyik 
legvéresebb ütközete Isaszegben volt, hol ezrenként hűl 

lőtt a tionvédeink v re. ti helyen elesett honvédek em­
lékére a hazalia? polgárság szobrot állított, melynek ün­
nepélyes lelepi zése jövő hú 8-án fog megtörténni. Az 
ünnepély sorrendje a következő: Felvonulás az „Isaszegi 
Olvasóköréből d u. 8 órakor a szobor elé. Hymnus. Elő­
adja a budapesti „Törekvés* dal- és önkópző egylet. Meg­
nyitó beszéd. Tartja Seywarth Károly, a műegyetemi kör 
elnöke. Talpra magyar. Szavalja ifj. Bisolhka Gábor mű­
egyetemi hallgató. Ünnepi beszéd. Tar ja M rcsányi Ist­
ván. Szobor leleplezés. Alkalmi oda. lila és előadja : 
Illyés Bálint óvsz. kép.. A magyar ifjúság háláját loluiá- 
esolja az egyetemi kör elnöke. Szobor átadó beszéd. Tar, ja 
Scheibk- Armand. Záró beszéd. Tartja Török Gabor. Szó­
zat. Énekli a budapesti „Törekvés* dal- és önké.ző 
egylet.

(Az ugató frak Elveszett a nagyigmándi főszolga­
bíró frakkja. Már pedig olyan frakk, amilyen az angol ki­
rály ruhatárában Sínes, pedig ott csak van frakk, ha vala­
hol van. Ugató frakk azonban amilyen a fő zolgabi 
róé volt még az anyol királynők sincs. S hogy egészen 
világos legyen a dolog, az elveszett fiakk nem valami 
szép fekete simuló t e y nie- iuha darab, hanem egy négy 
éves sötét barna, hosszú szőrű valóditeiivéi i s.-ttnr hun 
vadászeb, mely „frakk* névre hallgat. Bánatos gazdája 
őrs ágszerte körözteti hűséges frakkját.

hogy nem a szerb udvarról van szó, hol a gólyát aligha 
fogadnák statáriummal. Talánka köz égben történt mega 
különös eset, hid a községi kupaktanács statáriumot 
hirdetett a gólyák ellen. A dolog előzménye az, hogy va­
lami vidám társaság kiment a Palámra melletti erdőre s 
a bangula* kedvéért szalonnát sütöttek. Mikor haza men­
tek, a tüzet elfeledték eloltani s igy a sok parázs ott 
maradt. Egy gólya madár járt később arra s fészke dí­
szítésére rőzse galyakat szedett össze. Hogy hogy nem 
ezek között elvitt a parázsból is néhányat, amelyeknek 
vége még tüzes volt. A gólyacsalád otthona tüzet fogott 
s a fészek alatt levő ház is. Nagy töz támadt és a fél 
falu leégett. Ekkor adta ki a tanács a rendeletét, hogy 
pusztítani kell a gólyát — tilos a gólya I így történt meg 
Palánkán, hogy a falu felépült és mégis egyre — pusztul.

Miniszteri elismerés. A honvédelmi 
minisztertől körrende et ment a törvényhatósá­
gokhoz. A körrendeletben bírálatot mond a moz­
gósítási tervek minőségéről. Kiemeli, hogy kivá­
lóan jeles munkával tűnt ki Kassa város, to­
vábbá előnyösen túrit f;! pnmkálatával Győrvár 
megye tósziget-csilizközi járása és Győr városa. 
Ezeknek a miniszter elismerését fejezte ki.

(Égi tünemény.) Ugyanegy időben ka­
punk a kolozsmegyei Szamos falvárói és Szilágy • 
nagyfaluból értesítést, hogy kedden este ritka 
szépségű égi tüneményt észleltek. Este nyolc óra 
felé a nyugaú égboltozaton hatalmas fényű meteor 
jelent meg, s óriás fénykévét vonva maga után 
nagy robajjal hanyatlót- alá. Utánna még sokáig 
fényes és fehér pára látszott. Valószínű, hogy 
ugyanazt az égi tüneményt látták mindkét helyen 
Természetes, hogy a babonára hajló nép meg­
rémült az üstökös láttára. Annál is inkább, mert 
valami csodás lidércnek gondo lák, mely a fiatal 
lányok s asszonyok szépségét megrontja.

— (A hamis magyar mézeskalács i Egy »zeyedi 
lapnak küldték a következő levelet: Mélyen tisztelt Szer­
kesztő ur! Vásár volt ma városunkban s arrafelé menvén 
szembeötlőit az „első szegedi* mézeskalác-os-bódé. Öröm­
mel kaptam az alkalmon, azaz a „Szeged látta* kalácson ; 
büszkeséggel töltött el az, hogy a „magyar metropolis*1, 
ava y miként a minap olvi stam nagyrabecstiit lapjukban; 
a magyarságnak ez erős és nagy .kiváltsága gócpontja is 
képviselve van, holott edd g -sak a drezdai dyfajta cik­
kek voltdí piacon. Képzelhető, mily nagy volt meglepe­
tésem, megpillantván a papírzacskóra nyom atott ezen 
páradén feliratot: G táv Jacob Erste ungarische Zucker­
und Honigzucker-Fabrik Szegedin, Schulgasse RI.

A levél Írója mellé'iolvc bukü die a papírzacskót 
is nagy diadalára a magyar iparnak és kereskede­
lemnek.

— (-’ilüködik az adóprés. Le van aratva 
a gabona, most már működnek az adóvégre­
hajtók szerte az országban. S hogy milyen erő­
szakkal, mutatja a bihurmegyei Sarkad köz-ég 
esete. Itt a községi biró — látva a lakosok 
helyzetét — késlekedett az adó végrehajtásá­
ban. Időt akart adni a szegény verejtékező 
embereknek. Ám olt termettek az adóvégrehaj­
tók és a késlekedés miatt a sarkadi biró költsé­
gén végezték a végrehajtás' a szegény nép el­
len így működik a pré mindenle é.

— (Pestis.) Sztolidesz, s nem mim elei..le 
jelentették Atalidesz, a na unk hirtelen eihu* vt 
görög utas, irományait megvizsgálva, eltek kö­
zötte egy orvosi bizonyítványt, nielyb n bizo 
nyitva van, hogy midőn Konstantinápolyból el­
utazott, szabályszerűen fertőtlenítve lett. Müller 
és Feriik tanárok i eoltott állatokkal kísérletez 
nek most, hogy bebizonyítsák, hogy nem pestis­
ben halt meg Sztolidesz. Igazán nagy könnyel­
műség volt az. egész ország közönségét felriasz­
tani a pestis fairével. Még ha tényleg történt i.s 
volna pestis eset, akkor sem lett volna szabad 
alarmiroznt ennyire az egész, országot.

— (Szélié eltűnt.) A Kormos ügyben nagy szerepet 
játszó Szellő József aiadi ügyvéd megszökött. A udi tudó­
sítónk ezt Ír ja a dologi ól : Szombaton este a lóvasu* 
mentén egy különös alak bandukolt a vasul feló. Bő kö­
peny volt rajta, melynek széles gallérja feltörve, eltakarta 
a férfi arcát. A fejőn kalapja mólyen le vo!t iiuzva sze­
mére. Utána 10-1) Ipésnyi távolságban egy ember 
jött, aki kezében nagy podgy í zt cipelt. Az t gvik 
lóvasúti kalauznak feltűnt a szokatlan külsejű alak. L 
szállt a kocsiról és közelről mögt kintette. Szelte voll.
A kalauz figyelemmel kisvrto s észrevette, hogy Szellő 
betért a vasúti állomásra, öl perccel a budapesti vonat 
elinduló)a előtt a iiordár jegyet váltott és eladta Szellő- 
nos. Azóta Széliéről senki rém tud -(romit. Ibtf n Csiz­
más Szilád, dr. Kefiér-z Miksa es .dlömeggoridn - nieg 
biz-.sáliéi Szelléékhi z men1, hogy az olt maradt csillárok, 
puffok, szekrényei: slb. ulúlago elvitele iráni inlézk djenek.

! Szélién azt mondta, hogy nem lőhet bemenni mert a

férje beteg. Másnap délelőtt Törők Dénes végrehajtó 
Csizmás Szilárd és Kiss Gyula becsüs ismét elmentek 
Szelléékhez és elvittek magukkal egy villamos szerelőt 
hogy a csillárokat levétessék. Szétlőné Fischer Margit ek­
kor ismét tiltakozott és nem engedte be a bizottságot 
Ekkor azt kérték, engedje be őket az irodába, hogy je(,y’ 
zőkünyvct vegyenek fül az esetről. Szelléué azonban ezt is 
megtagadta. Azt mondia :

— Ide nem teszik be a lábukat. A férjem é : a kis 
fiam nagyon b teg.

A végrehajtó és a többiek ekkor ott hagyták a házat 
és Tőrök végrehajtó lakásán vették fel a jegyzőkönyvet 
melybe bevették azt is, hogy Széllé a tömeggondnoki 
megbízott értesülése szerint három nap óta nii.es Aradon 
Dr. Kertész házkutatást kért a rendőrségtől, de ezt meg­
tagadlak, mert Törők Dénes még nem győződött meg 
arról, hogy a keresett tárgyak eltüntek-e vagy még ott 
vannak.

- (A sebesültek! Tom (felezőmére vak) Iio' (sánta) 
Williams (púpos). Vígan füstölnek egy londoni külvárosi 
csupszékbon. Ilámész népség állja körül az asz alókat. A 
korcsmáros alig győzi a grogot hordani.

Tom : (Tele torokkal) Éljen Anglia 1 Vessz nek a burok 
Hot, Williams. (ordítják) Vesszenek a burok !
A nép .- Italt a hadfiaknak ! Italt a szegény sebesül­

teknek I
Tom : (Elérzékenyedve) Ah bizony. A szemem, az én 

jó szemem oda van, elmeheti k koldulni.
A nép Filléreket a hadfiaknak, polgárok, filléreket, a 

haza filléreit I
A (köriilhordott kalapba hullanak a fi lérek, mint a zá­

porcső).
l!°b : (A lábat tapogaijr) Szegény lábacskám ; egy golyó 

van benne. (Hörpi.it egyet a grogos pohárból).
Wi H.ms : A hátamban így bombának a darabja.
A nép : (Halk morajjal ) A b itrak, a hősok ! Grogot 

nekik !
Tom: Hogy hüllőit a : ur, emlékszel Bob?
Bot : Hogy szaladjak, em ékszei Williams?
Williams : Mint a megriasztott uvula1. De mi utánunk. 

Pif! Egy búr. Paf ! Kit búr !
Tom ; Szép volt ez fiuk !
Bob : (Ábrándozva) És dicső !
Williams : Azért kaptuk az érmeket.
Toni; Bár nyomorékká lettünk, de első a haza 
Bob : (Lelkesedéssel) A h za !
Williams; (Felemeli a grogos poharat. Ordít) Éljen 

a haza 1
A nép : (Tombol) A haza, a haza ! (Rágyújtanak az an­

gol himnuszra) God save the King . . .
Tom Bob. Williams (Felállnak az asztal tetejére, po­

haraikat felemeli!')
A nép : (A himnusz hangjainál el. A korcsma üresen 

marad )
Tom : (Bedől a kályha mellé. Röhög.)
Bob : (Az asztal alá gurul neveltében)
Williams : (Hasra fekszik s lábaival a levegőbe rugdos) 
Tom : (E őbujik, kacagva) Na ezt jól csináltuk.
B"b A marbak (Félnapja a grogos poharai) Éljen a 

gro !
Williams (Még mindig a földön fekszik. Szinte hullám- 

z k a rőhögés'ől)
Tom: (Bobhoz) Piti Egv búr Paf! Kél búr. (Kacag) 

Hallod? Láttál te eleven búrt?
Bob : Nem én.
Tóm : Engem Fokvárosból visszaküldték, mert a félsze­

mem hiányzik. He he 1 De a hajón jól éltem.
Bob Én is sántán mentem ki. Meg se vizsgáltak. Fok­

várost nem is láttam, de egy tengerparti korcsmában 
busz pohár whyskit ittam. Ez is valami !

Willims : (Feltápászkodik, folyton röhög ) Éo őt pernyé t 
vette!' a hősi óimét egy zsibár isnal. A mamák! Elhiszik 
hogy bomba van a hátamban.

Tóm; Éljenek a J omanryk !
Mindnyájan : Éljenek 1
Bob: Jobb hősnek lenn , mint koldulni.
Wilhams: Fiuk fel más korcsmába!

(Multibus arccal kimennek az ajtón. Az utoagyerekek 
követik ők t. A nép a nyomukban s itt■ ott le- 
hangzik halkan, tiszteld teljesen) Sebesültek . A 
hősök !

Ton (Bobhoz): Biccen? nagyobbakat, üreg 
Bob (Alig tudja vis-zafojlani röhögését).
Tom Hefe é röhögj szamár.
Williams (Boldogan): Jobb dolgunk vau, mint a zseb- 

nnüszőknek, (Befordulnak eg\ másik korcsmába)
I Kántor a kötélen) Szí kelyudv rln lyi levelezőnk 

írja. Egyik köz- li kozsi gben u görög kathohkus lelkésznek 
nem volt zolgúju, de olyan szolgát nehezen is lehet ta 
lálui, amilyen a lelscsznek kellett vob a ; mert ö a szol 
gáját nemcsak lovai és ök ie mellé használta, hanem 
kántornak is. Azonban ma már jó fizetésem mindenre 
akad ember igy oirc a kü önös kellős hivatásra is ke­
rült egy romí.n fin Homorúd községből. Stár. -nj János, 
mert ez volt a vállalkozó fiú neve, elf glalta állását, de
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a kittfis hivatás közül valamelyiknek hogy melyiknek, ar-
'ól hallgat a krónika, nem tudóit kcoyéradóji megelége- 
d sére eleget tenni E mialt a lelkész rosszul bánt a 
fiúval ... És történt a múlt héten egy este, hogv a 
községben lakó székelyek különös lármát és flcánkolást 
hallottak a lelkész pajtájából. Falun az ilyesmi is ese­
mény s csakhamar akadt hozzá bámészkodó elég. A szé­
kelyek csendesen tanakodfa'", mi ficánkolhit a pajtában ? 
Borjú nem lehet: de hátha rm'gis az van a kötélen. A 
kíváncsiság nem maradt sokáig kielégítetlen, mert felpat­
tant a jászol feletti könyöklő ajtaja s kiugrott azon 
Stáncsuj János, nyakában még akkor is egy horjukö'él 
darabjával s cUnirnod'tl a bámészkodók 6lótt, akik igv 
tud’ák meg, hogv mi volt a kötélen ... Stáncsuj Jáno-t 
ugyanis gazdája kötötte az istálló jászlához. Stáncsuj Já­
nosnak azonban ez a bánásmód annyira zokon esett, hogy 
otthagyta kettfis hivatalát s beállott Székely-Udvarhelyen 
kovács inasnak.

(Kereskedelmi eatl tanfolyamok.) A Kereske­
delmi szakműveltséget terjesztő egyesület tanfolyamaira 
a beiratkozások szeptember hó 1.-től az. egyesületi ügy­
vivő titkársági ál (VI Ca ngeryutca 46). eszküzölhctök. A tan­
folyamok a kővetkezők : Előkészítő t-mfolyam irodai szol­
gálatra. Gyakorló tanfolyam. Textiláru üzleti tanfolyam. 
Német-, francia-, angol- és olasz nyelv. Szépírás, gyors­
írás, gépírás. Részletes tájékoztatók megkeresésre k p- 
hatók.

(Egy bankigazgató letartóztatása) Torlind, i 
Gerhard obeihauseni bankigazgatót aki rná-.fél millió 
márka elsikkasztása után Németországból megszökött, 
mint egy távirat jelenti, Amer kában Milwaukeebon letar­
tóztatták. A sikkasztó bankár néhány hétig Newvorkban 
larlózkodott, azután Csikágóba ment, ahová július 2ö-án 
érkezett. A Continental szállóban lakott. U; y látszik, 
tudta, hogy a titkos r ndőrség kutatja, mert julius 31-én 
titokban elhagyta Csikágót. Néhány nappal később vissza­
tért Csikágóba s onnan augusztus dán Milw; nkeebe uta­
zott, ahol Graefe Tivadar álnéven lakott A dotek'ivek 
csakhamar rátaláltak n egy reggel meglepték szobájában. 
Terlinden belenyugodott orsóba s csak annyit mondott

— A világ nagyon kicsi. Mindenint fölismerik az 
embert

A bankért Milwaukee!)"', Csikágóba szólították a német 
konzulátus jogtanácsosának felügyelete alatt.

- (A lóversenytér hiénái.) A rendőrség nagy 
ügyelőmmel kisérte a lóversenytéren azt a néhány csalót, 
kik leginkább a harminc krajeáros helyen adtuk cl ha­
misított tikkeleket. Eddig nyolc embert állítottak elő a 
VII. kerületi kvpitánysá hoz. Az a csalási módszerük, 
hogy egy lóra koronás tét két tógádnak el a szegény em­
berektől s egy bizonyos lóra játszanak. Ez a ló azonban 
sohasem jön be. A furfangos csalók összegyűjtik a régi 
tikkeleket s azokat meghamisítva, mutatják föl azoknak, 
akik koronájukkal hozzájárultak. Rendesen olyan lovat 
választanak, melynek semmi esélye si: cs a nyerésre. A 
tegnap elővezeteti nyolc csal nál 52 hamis tikkelét ta 
láltak. A bekísért csalókat igazi lás után szabadon bo­
csátották s csalás címén megindítottak ellenük az el­
járást

- (A kivándorlási ügynökök munkája,) j
Azoknak a le kt tlen ügynököknek kik valóságos 
embervúsart csinálnak az A mer kába való csábí­
tással, újabb üze^meiről értesít gyűri tudósító' k. 
Most u győrmegyei Várpalota községben niüköd- 
i: k. Házról házra járnak, béc-i íródik leveleit 
mutogatják s azt a mesét teijesztik, hogy Ame­
rikában 16 korona ti napszám s a hús kilója 
csak 6 fillér. A munkájuknak már meg is volt 
a gyümöli <•. !ó hónapban 8 c ulá,: vándorolt ki, 
kik az ügynökökkek 400—100 koron • vitel díj 
jat fizettek le. A hatóságok pedig ? Tahin m 
s tudnak az egészről semmit!

- (Füstté lett milliók) A közp. éti ri-b ny jövedék 
igazgatósa a a kővetkező érdekes számok ban ad képet 
az év első öt hónapjának dohány org,dináréi

Az öt hónapi forgalom öss ei pénz riéke 41,202.1)81 
korona 69 fi iér. Ebből az általános b-rg ómban levő 
gyártmányokból 37,478976 kotor ,, a iillöldi különleges­
ségeiből 3,14-6.681. l óri,in, a külföldi kü ö, lr°, - .rg hői 
678.427 korona. < tavalyi La-ontó idős-akkui s emb n 
V3 szazaiéi i sva mu átkozik. P« mértékben ez 68.293 
korona 91 fillér. Bumót ellopywlt 18.436 kilogram, pipa­
dohány 214,222.067 kilogram, szivar 203,0 9 743 da:,ab.
A szív: rfujol ból a I u’kedvedebb volt a H. jegyű vegyes 

Iföbii, a-Ívből 93,871 000 darab ‘ áll füstté. Szeleitek 
a szivárog«-, a kuba portorikót is. melyből 36 666 293 
darab kelt el majd a p*.rt nkö l vel'v .26,( 836(0 da- 
rabnyi fogyas/.iu I. Regálila z 2 127.300 darab fogyott cl,
,r. bükk, 8,9 6 000, briiueiku 9,837.404, <■ peráeA,0í 1,700, 
legkevesebb, 9000 arai fogyott el a rövid Virginiából, 
Cigarettából ,18,624.730. darabot adott cl a dobányjövc- 
tlóh, 46,670.886 darabbal ifibbet mint tavaly ugyanennyi 
idő la I. la kedveltebb cigaretta a höl y volt, amelyből 
164,671900 darali kid' el; utuua következik az olcsó 
dráma, melyből 101,996200 arab, azután a magyar,

melyből 82 604 000 darab fogyott el. Legkevésbbé keres­
ték a dohányba hurkolt Hunniát, melyből 4,136.230 da­
rab kelt el. A havanna szivarok forgalma t bben az évben 
föllendült. Elkelt össszcsen 210.650 darab, ami a tavalyi 
forgalommal (9 .800 darab) 129 4 százalék emelkedést 
mutat. Különleges belföldi bumót 46 kilogram fogyott el, 
különleges beföldi dohány 102640 kilogram, különleges 
belföldi szivar 4,375.260 darab. Ebből a legkeresetebb a 
regalia média volt, melyből 1,689.500 darab kelt el. Leg­
kevesebb fogyott a brevas nevű belföldi különleges szi­
varból : 9100 darab, Budapestre esik ebből 8000 darab 
Belföldi különleges cigarc'ta 17.3'í 1.955 darab kelt cl. A 
princesszas 14,790.950 darabbal szerepel, míg a szfinx 
24.600 darabbal.

— (Megmérgezett család.) Pécsi tudósítónk irja : 
Mezei József szukmáni tanító a múlt héten Szigettvárott 
a piacon néhány fej szép káposztát vett, amelyet Ízlete­
sen elkészített felesége. Az első falatnál különös izt vet- 
tok észre, amelynek azonban nem tulajdonítottak semmi 
rendkívülit. Az ebéd után az 5 tagból álló család hirte­
len rosszul lett, gyomor és hasgörcsök léptek fel, amit 
mindenki a káposztának tulajdonított. Mezei felismerve a 
veszélyt, azonnal orvosért küldött. E közben a hányásiu- 
gnrek mutatkoztak és szerencséjüknek mondható, a felnőtt 
családtagok a hányás után jobban érezték magukat, egyik 
kisebb 13 éves leány azor.L m navy veszélyben forgott. 
Az orvos konstatálta, hogy az elfogyasztott káposzta gá- 
licoldattal lön permetezve és ez okozta a mérgezést.

x Hemopatla — Vérgyógyitás E helyen már több 
Ízben lett ezen uj gyógymódra utalva, mely valóban ki­
válóan értékes, mondhatni na a legbiztosabb és legjobb 
gyógymód. Nines az a gyógyfüidő, nem létezik a gyógy­
kezelés, mely oly tökéletes és tartós gyógyulásokat ké­
pes volna produkálni, mint ezen egyszeri, kellemes és 
semmi mulasztással egybekötött aj gyógymód. Ezen gyógy­
mód nagyképzettségü és geiiiális feltalálója Dr. Kovács 
J. fővárosi orvos, e találmányával soha el nem hervadó 
babérokat és számtalan s-envedő betegnek örök háláját 
biztosilotta magának. Tizennégy évi tapasztalat, mutatta, 
hogy az őszi túrák a legszebb sikerrel járnak asthma, 
szív-, tüdő-, gyomor-, vés és hé.bajoknál, idegbetegsé- 
geknél, különösen neurasthenia, hysteria és makacs bör- 
bajokuál. Olyan betegeknek, kik a felsorolt bajok egyikében 
szenvednek és máig gyógyulást nem nyertek, őszintén 
ajánljuk első sorban a vérgyógyitást igénybe venni. Dr. 
Kovács J. kinek Budapest, V., Vaci-körut 18 sz. alatt egy 
c . Inak szolgáié rendelő intézete van, ott naponta be­
te.1. kot fogad és u vélbeü megkeresesse készségesen vá­
laszol.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Kurvát, Bű­
nöst K srepesi-ut bi szám alatt »Adna* szállóval ssem- 

fen létező nói-divaí áruházára.

IRODA LOM ES MŰVÉSZÉT.
* Premlére-bérlet a Magyar Színházban. Deszka 

Andrása Magyar Színház bériőigazgatója. az 1901 október el­
sejével kezdődő szezonra prémiére-bérletet hirdet. A bér­
iét 10 bemutató előadásra szól, a kővetkező árt:k melleit: 
földszinti páholy : 22U kor. Erkély páholy : 200 korona. 
Emeleli páholy : 1: 0 korona. Zsöllye : 56 kor. I r Támlásszók 
46 kor. 11. r. Támlásszék : 36 kor. Körszék: 30 korona. 
Bérelni lehet a Magyar Színház titkári hivatal ban min­
den nap d. c. 11-től 1 órá ig A régi bérlők helyeit szep­
tember lC-ig i. marija a titkári hivatal, az ntul a ok is 
kibérelhetök.

* Újdonságok a Népszínházban A Népszínház 
igazgatósága elfogadta előadásra Agai Adolf és Aimási 
Tihamérnak egy tővárosi énekes bohóságát, melyben a 
Borsszem Jankó néhány alakja kerül színpadra. A darab 
a léli szezonban kerül előadásra. Az idén előadják még 
Eitle Miss Nobody cimü uj angol operettet Senki kis­
asszony címen. A zenét Godfrey, a szöveget Graham itta, 
a fordítók : Zempléni P. Gyula cs Faragó Jenő.

* A Nemzeti Színház megnyitása. A Nemzeti 
I Színház uj évadjaink immár megjelent az első heti mű­

sora, a 12 előállásra szóló uj bérleti rendszerre vonat­
kozó hirdetmény nyel együtt. Ennek érte méhen az el ső

ét műsora a következő: Szeplember 1-én megnyitó elő­
adás : A bor. Hói főn : Bánk bán. Kedden : A dolovai na­
bob leánya. Szerdán: A jo falusiak. Cütőrtőkön : A bölcső 
A medve. Pénteken: A becsületbiró (Zivusita pályanyertes 
darabja, először). Szombaton : A becsületbiró (másodszor). 
Vasárnap : A becsületbiró (harmadszor).

* Az opera eddigi megállapodások szerint 
jö ö hó Idén kezdi meg előadásait, mikor is 
Hunyadi Dús lóval nyi'ják meg a szezont.

* Uránia azii ház n tanács további tiz hó­
napra elengedte az Utánia-szinháznuk a szegóny- 
alapoi illető dijak fizetését.

* Fővárosi nyá.i színház Holnap, péute- 
I lton kerül színre „Zúza“ teljesen uj szereposztá-

ban. A címszerepet ezúttal Horváth Paula fogja 
játszani. Bernardot, a partnerét Klennvics György 
jatsza. Nagy igyekezettel készül a társulat Tolsztoj­
nak „Sötétség hatalma“ cimü drámájára, melyat 
az igazgatóság teljesen uj, stilszerü jelmezekkel 
mutat be. A bemutató előadás szeptember hó 
7-én lesz.

TÖRVÉNYSZÉK.
Ä kleptomaniküs Jakab.

— Törvinyszéki tárgyald«. — 
ülnök: Jegyző ur olvassa fel, hogy mivel van vádolva 

Jmmeretahl Jakab alias KóLi foglalkozásnélküli pincér, 
jobban mondva foglalkozásszerü tolvaj.

JeyVzti- Immerslahl Kóbi, utcai gúnynéven a „hosszú, 
de enyves ujju“, a rendőrség előtt fölvett jegyzőkönyv 
szerint I960, decemberében gazdájától ellopott őt ezüst 
kanalat, három nickel tálcát, két nadrágot, négy pár 
cipőt, egy zsebórát, egy ébresztő órát, bárom fagylalt 
vágó kést, egy alsó szoknyát, két midért. Amikor a zsib­
vásártéren értékesítette a lopott holmikat, az ószeres zse­
béből kilopta a dohány szelencét, a zsebkendőjét és pi­
páját. Ezekkel egy rendőrségileg ismert orgazdához for­
dult. Alku közben ennek lakásáról ellopott három ágy - 
téritől.

A rendőrség vette minnkettőt pártfogásába, de az őket be­
kísérő rendőrtől Kóbi ellopva a jegyzőkönyvét és a zsebórá­
ját, elillant. A népkonyhába járt egy hétig étkezni, de ez idő 
alatt tiz tányért, s busz kanalat csent el. A toloncházba 
került, hol összes kollégáit meglopta, s a rendőrfogal­
mazó kardját magához véve, megszökött, s megint a zsib- 
vn sártérre ment irtékesiteni. Ez volt a veszte. Elcsípték. A 
rendőrök kezét, s lábát öszekötve vitték be a íőkapitány- 
ságra, de ez állapotban is sikerült az őt kihallgató fo­
galmazó zsebéhői egy lárcát kilopni, amelyben azonban 
csak egy zálogcédula volt. Azután . . .

Fogházőr (felugorva) Elnök ur, Kóbi a zsebemből ki­
lopta a pipámat.

Elnök : Vádlott, mérsékelje magát, mert láncokba ve­
retem . . .

Jegyző: Kérem, hiányzik a cigaretta tárcám.
(Kol it megmotozzák s találnak nála 2 órát, 3 tárcát, 1 

baju z kefét. Elnök közérdekből sietteti a tárgyalást.) 
Minőn ■ Védő ur. adja ele a véd lmet.
Vidö : Tekintetes törvényszék 1 Védencem se nmiesetre 

sem beszámítható. Úgy apja, mint anya nagy fokú terhelt­
séget hagytak reá. Már kis korában ha leesett az asztal­
ról. erős fejfájást érzett. Ha megverték, állati hangon 
bömbölt. Nemde tiszta előjelei a j aralizisrek ? Mint ifjú 
ember egy virzsiniára gyújtót1, s olyan rosszul lett, hogy 
társai rögtön tiszt, ba voltak vele, hogy Kobi terhelt 
egyén.

S ezt az emb rt akarja a modern és civilisáit igaz 
ságszolgáltatas mcjbüntetni. Tanukul felhívom Ököl János 
teherhordót, s Bivaly Péter vasúti hordárt, akik látták a 
vádlottal, mikor alig egy liternyi pálinka elfogyásatása után 
a földön hevert. Nem más volt baja, mint a legbizonyo­
sabb paralizis, mit a kleptomaniküs hajlama is bizonyít. 
Kérem ennélfogva Moravcsik tanár véleményét kikér­
dezni .... Ezer menykő, hol a pénztárcám.

Elnök az ülést s a vádlottat villámgyorsan bezárja, s 
az Ítélethozatalt elhalasztja.

S Az áldetektiv. Feldmann H mik szabóregéd 
ez év jumus 26 án beállított klem Vilmos lakásába. Ott 
mint detektív mutata be magát Schwartz Hermin előtt, 
aki őt Klein Vilmos távollétében fogadta.

— Egy lopási tigy1 o:i nyomozok s a főkapitányság meg­
bízásúból jöttem, hogy a bűnjeleket képező' lopott ruhá­
kat, amelyek most Klein Vilmosnál vannak, elszállítsam.

Schwartz Henriin ez n kijelentésre megrémült s minden 
ellenkezés nélkül adta át a detektivnea Klein Vilmos ru­
háit* Feldman ezeket a ruhanemű ‘kel aztán részben el­
zálogosította réBX cn pedig eladta s a pénzt elmulatta.

Ugyanígy csalta ki junius 27-én Horovitz Károlynétó] 
Popper Leo nevű albérlője ruháit s Lőwinger Gerzson- 
nétól Steiner Béta és Morgenstern Zsigmond nevű albérlői- 
n k ruháit.

A budapesti büntető törvényszék 3 icndbeli csalás 
büntetle miatt vonta ma Szabó bíró elnöklete al-t.lt fele­
lősségre Feldmannt. A tárgyaláson a rovott múltú vádlott 
konokul tagadott s a tanuknak ternelö vallomásait eskü- 
dözcseivei akarta meggyengítené A törvényszék az inban 
dr- Gaál Endre kir. ti yész vadjára elítélte 3 rendbeli 
csalás bűntettéért 2 évi fegyházra. Az Ítéletben a válóit 
megnyugodott, de védője felebbezett.

§ Ügyvéd ób kliens. Kr trchmar E. és társa céget 
Baiirngarten Lajos háziul jdonos 4000 frt. erejéig bázbér- 
tóke s jár. iránt beperelte s a peri bét évi perlekedés 
után meg is nyerte. Kretschmár E. és társa cég ügyvédje 
dr. Török Sándui értesítette az Attila Fahrradwerke Ac- 
ticngeseiischaft céget Drezdában, hogy a 4UX) frt.
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tőkét k matot re költséget 8 nap alatt ki kell 
fiietnie. Az ügyvéd erre Toplitzből kapott az ottani 
Kretsekmar cégtől sürgönyt, hogy a tóOO irt. elment címére. 
A* ügyvéd merő óvatosságból nem akarta Baumgartent 
addig a sajátjából kifizetni, amig a sürgönyileg jelzett 
pénzt meg nem kapja. Miután bárom nap múlva sem jött 
meg a pénz, az ügyvéd sürgönyzött, hogy küldjék a pénzt. 
A válasz most az volt, hogy 3000 irt ment csak el az 
ügyvéd címére, 1000 irtot pótoljon az ügyvéd a behajtott 
pénzekből. Erre az ügyvéd visszasürfcönyözte, hogy a 
behajtott pénzek a több mint 11000 Irtot tevő költ­
ségekre fordittattak s igy a kívánság nem teljesithető. 
Az Attila Fahrradwerke Aetiengeseüschaft két igazgatója 
sürgönyt küldött az ügyvédnek, hogy ha azonnal le nem 
fizeti BaumgartenneK a 4000 irtot, feljelentik az ügyvédi 
kamaránál és a büntető törvényszéknél. Az ügyvéd miu­
tán a pAnz még mindig nem volt a kezében, zsarolást 
látott a dologban s teljelentette a sürgöny elküldőit zsa 
rolás miatt s miután a Kretschmáv E. és társa cégnek 
Magyarországon semmi vagyona sincsen s minden üzlete 
máskép tan bejegyezve s hogy kültöldiek, azonnali 
letartóztatásukat kérte. Egyúttal pedig bírói letétbe he­
lyezte a behajtott 1000 íorintot és 3000 írtos költségjegy­
zéket peresítette volt kliense ellen.

NY1LTTKIO

ÉH0YÖ3Y HtMOPAflÁV
rurtlfAi’lll T

Ezen uj. etedet) gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva kÜNZiótiy, asthma, szív, vés-'-,

gyomor-, Vél- é. bélyagláutal aknái, súlyos ide*«
vér- és búrba|oknal. Biztos védelem stimélhttdés ét 
elmemar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 
sz,áz meg száz teljes gyógyulással számol be 

Egyógymód megalapítójának us egyedi!,I képviselőjének

Dr KOVÁCS J. eyyet, orvastrnsk (Heaiepate) 
'«St. rendeld intézete vau -át,

Budapest, IVáczt-körut SS. szára tu
Bendelés nai>cnta9-l-Igés 3— 6-ig. Dlfaiott levélre válásié
Betegeket intézetén kivttl is kezel. - Nehéz fielegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

*) E rovat a att kőzlőttekért ne t vállal felelőssége
a Szer-

BUDAPESTI TŐZSDÉK-
Gabonatőzsde.

Mutatkozik már a gyenge termés jele ! A ho­
zatal ma is kevés, mig a kereslet úgy látszik 
nem képes már tartózkodó álláspontját megtar­
tani. A malmok komolyabban gondolnak a vá­
sárlásra, mert látják, hogy máskülönben a ma­
gányosok speculatióra ve zik meg előlük az 
olcsó búzát. A ma elkelt 80000 mm. búzából a 
malmok !,s részt, a magánosok 1/3 részt vettek 
és vagy 5 fillérrel magasabb árakat fizettek.

A batáridcipiacon élénkobb volt a hangulat. 
A tegnap esti annrikai olcsóbb jegyzések nem 
voltak befolyással az irányzatra, mely inkább 
emelkedő irányt követett. A spcculátió azonban 
rnég mindig félénken tartózkodó, ami a kül­
földi tőzedck megmagyarázhatlanul ingadozó len- 
dentiájának tulható be.

Délben zárni :
Búza októberi 7.96/97 

áprihsi 8.37/38
rozs októberi íf‘72/73. 
zab . 6 31,32.

tengeri szeptember 614/15 
. májusra 5 09/10.

Búza elkelt :
Búza TittaviiUki 450 mm. 8 06 k. 8 30 k ,rmia, 250 

mm. 80 k. 815 korona, 200 mm. 80 k. 8.10 korona, 
200 mm. 80 k. 200 mm. 79 k. 200 mm. 7.95 k. 8.00 ko­
rona, 600 mm. 7.95 k. 8.10 korona, 200 mm. 79 k. 8.05 
korona, 100 mm. 79 k. 8 05 korona, 400 mm. 79 k. 8.00 
korona, ICO mm. 79 k. 8.00 korona, 250 mm. 79 k. 
8.05 korona, 100 mm. 79 k. 8.06 korona, 200 mm. 79 
k. 8,00 korona, 400 mm. 79 k. 8.00 korona, 600 mm. 
79 k. 8.07*/a korona, 100 mm. 79 k. 7 92l/l korona, 
felső, 103 mm. 79 k 8.10 korona, 200 mm. 7.85 k. 7.90 
orona, kev. 100 mm. 7.85 k. 7.92*/* korona, 160 mm- 

7.85 k. 7.52l/s korona, üszkös, 100 mm. 7.85 k. 7.60 ko­
rona, dohos nyirkos, 400 mm. 7.85 k. 7.87 korona felső, 
300 mm. 7.85 k. 7.30 korona üszkös, 100 mm. 7.85 k. 
7.90 korona, 100 mm. 7.85 k. 7.86 korona, 400 m-n. 7.86 
k. 7 85 korona, 400 mm. 7.86 k. 7.90 korona, sárga, 500 
mm. 7.86 k. 7.85 korona, 100 mm. 78 k 100 mm . 7.

k. 1U0 mm. 77 k. 100 mm. 78 k. 100 mm. 7.75 k. 100 mm.
77 k 100 mm. 7 94 k. 200 mm. 7.86 k. 7.85 korona 
200 mm. 7.75 k. 7.80 korona, 10(1 mm. 7.73 k. 7 90 ko­
rona, 100 mm. 7 k. 160 mm. 7.74 k. 7.72»/* korona, 
nyirkos, 400 mm. 77 k. 7.60 korona, 500 mm. 7.55 k.[7.86 
korona, három hónapra

Pehérmegyei 1500 inm. 7.65 k. 7.90 korona, három 
hónapra.

Pcstmegyevidtki 100 mm. 79 k. 7.87»/a korona, sárga, 
100 mm. 79 k. 7.92»/* korona, 400 mm. 79 k. 7.871/* ko­
rona, 200 mm. 78 k. 7 80 korona, 300 mm. 78 k. 7.85 
korona, 400 mm 78 k. 7.85 korona, 200 mm. 7.75 k. 
7.90 korona, ICO mm 7.74 k. 7.80 korona, 100 mm. 7.38 
k. 6 80 korona, három hónapra.

Pabáti 1900 mm. 78 k. 8.00 korona, m nd három hó­
napra.

Ó-Kanizsai 600 mm. 76 k. 7.7b korona, 2020 mm. 
7-45 k. 7.70 korona, három hónapra.

Pancsovai 1200 n m. 75 k. ..66 korona, mind három 
hónapra.

Ó-Buza Raktáram 1000 mm. 78 k. 8.10 korona, 1400 
mm. 77 k. 690 mm. 7.62 k. 7.72»/* korona 1100 mm. 
7.67 k. 7.871/* korona, három hónapra.

Rozs 1100 mm. 6.62»/* korona, 600 mm. 6.60 ko­
rona, 200 mm. 6.60 korona, 100 mm. 6.60 korona, 200 
mm. 6.671/* Korona, 160 mm. 6571/» korona, 300 mm. 
fi 65 korona, 100 mm. 6.77»/* koiona, készpénzfizetés 
mellett, három hónapra.

Árpa 150 mm. 6 15 korona, 100 mm. 6.16 korona, 
készpénzfizetés melleit, hár <nt hónapra.

Zab 100 mm. 6.60 korona, 150 mm. 6.66 korona, 
100 mm. 6.55 korona, 200 mm. 6.521/* korona, 10 > 
mm. 6.45 korona, 1000 mm. 6.30 korona, ah Szolga- 
Egyháza készpénzfizetés melleit, mind három hó- 
I apra.

Tengeri 2'J0 mm. 5.25 korona, készp-nfizetés rael 
lett, három hónapra.

Érié^tözsdc
A mai tőzsde irányzata lanyha volt, a forgalom igen 

szűk köreiben mozgott és a politikai szempontot tekintve, 
csupán osilráK-hitelrészvényekbcn volt kevés üzlet, ame­
lyek csekély ingadozások után a tegnapi zárlathoz képest 
V6 koronával olcsóbban zárultak. A többi értékek csakis 
névleg j gyezhetők.

Megnyitáskor jegyeznek

Osztrák hitelrészvény 632.50 —.—
Magyar hitelrészvény — 641.
Korona járadék — 92 85
Jcizálc; hitelbank — 438.
Rimamurányi — - — 446.—
Leszámitolóbunk - 424.
Államvasut — — — 630.—
Déli vasút — — 89,—
Városi villamos — — 284.—
Közúti villamos — — 671

RE&E«ÍYCSA^&0 í.

A rózsa király.
Irta :

André Theuriet
Egyedül jogosított fordítás --

(Folytatás.) (8)

Szabiim busz éves volt, nem lehetett mondani 
róla azt, hogy sem kicsiny, sem hogy nagy. ke- 
rekded és mégis finom alkatú test formáit, a rajta 
levő kék ruha előnyösen kidomborította. Nem 
ült le, állva maradt a kandalló mellett ahova 
egy kiváncsi napsugár betolakodott, nyilván, hogy 
üde nevető arcán sütkérezzék a szoba homályá­
ban. llabfehór nyúlánk nyakán formás fejecskéje 
gesztenyebarna hajfürtökkel voll dúsan árnyé­
kolva, melyek meslerkélctlenül és mégis igen 
tetszetősen voltak laza fonatokban koronába 
tűzve. Arcbőre világitóan csillogott, szabad ive ésü 
szemöldökei sötétek voltak és barna szemet jó­
ságra és derűs kedélyre vallottak. Arcvonásai 
szabályosak voltak, legfeljebb állát mondhatta az 
emker kelleténél kissé jobban előszökolönek, de 
olyan ennivaló gödröcskéje volt és kissé nagy 
szája olyan fehér fogakat mutatott, hogy ezek a 
szuuálytalanságok inkább növelték megjelenése 
báját és vonzóságát.

Csupa ifjú erő, üde egészség volt ez ifjú 
lány, aki csak rájanézett, mindenki jólesön gyö­
nyörködött benne.

— Mért pislant olyan titkolódzóan — kérdé 
most évödő tekintettel Dcsiré felé fordulva — 
és mit szorongat abban a selyempapirosban.

I — Egy újfajta rozsát, melyet én termeltem

virágházainkban. Ma reggelre nyílott ki az első
bimbaja és magának hoztam el, hogy engedé­
lyét ké jem, hogy n v re nevezhessem el.

Szabina óvatosan bontogatta ki a selyempa- 
pir burkolatot és amikor meglátta a rózsát, öröm- 
kiáltásba tört ki

— Ah, mily eiragndó! mily gyönyörű és mi­
lyen fölséges az illata, kiáltá tele tüdővel sziva 
magába a különös illatot

— Egész Franciaországban egyedüli a maga 
nemében — ós ha nincs ellene kifogása, a Szép 
Szabina !

— Már nn ellenvetésem lehetne ? Ellenkező­
leg nagyon bü-zke vagyok reá és szívből kö­
szönöm !

— Beleáilitotta a rózsát egy vízzel telt tar­
tóba és mindkét kezét feléje nyújtotta. Desiré 
megragadta azokat, mintha soh’sem akarná 
többé elereszteni és igy álltak egymással szom- 
töl-szembe — mialatt a fiatal leány orcái mind­
jobban tűzbe gyuladtak — olyan bíboros szinre, 
mint a rózsa szirmainak szélén az a piros sáv.

— De most foglaljon helyet — mondá a lány 
kezéből kivonva a magaét — és mesélje el, ho­
gyan támadt ez a szép rózsa ?

Desiré engedelmeskedett, de nem találta rögtön 
meg a szavakat, mindketten különösen elfogul­
taknak érezték m guktt e kéjes kézszoritástól. 
Aztán D siré fátyolozott hangon kezdte elme­
sélni rózsájának kínai eredetét és keletkezése 
kísérleteit.

— De hisz ez nagy megtiszteltetés számomra. 
Hisz igy nevem az önök árujegyzékeiben az 
egész világot be fogja járni. Csak a nővérei ne 
legyenek aztán féltékenyek.

— Óh már is azok, de én nem >l<at törődöm 
velük.

fűi magam részéről nagyon is. Mert máris 
úgy vagyok velük, hogy azt hiszem, hogy gyűlöl­
nek. Viqueronné nem sokat bánt, ö magával 
nagyon is '1 van foglalva, de Lavaurné a-szony. 
Ha a lépesön találkozik, alig köszönt és olyan 
arcot vág, mintha legszívesebben eltiporna. 0 
az ön apjánál sokat árthatna nekem.

— Csak ne aggódjék I Ha ilyesmi eszébe jutna, 
megmagyaráznám neki az álláspontomat. 0 se 
kérdezte senkitől, mikor a tanárjához ment nőül 
és én sem sokat törődöm az ö jóváhagyásukkal. 
Ha megnősülök . . .

Tekintete egészitelte ki a befejezetlen mon­
datot.

— Még mindig ugyanazon érzelmeket táplálja 
Desiré ur — kérdé a lány félig nevetve, félig 
clutasitólag.

Jobban, mint valaha — válaszolta Desiré 
határozolt:ággal és mielőbb el kell a dolognak 
dőlnie’1!

— Miért oly sietős ? — kérdé a lány előí­
rni v a. Nem vagyunk-e igy boldogok. Miéit ne 
ürve dezzünk a mostani érintkezésünknek, ahe­
lyett, hogy elhamarkodnánk mindent.

— Mert c bizonytalanságnak vége kell, hogy 
szakadjon és itt az ideje, hogy nyíltan ba- 
zéljimk. Ón a nagybátyjával és én az édes­

apámmal.
— En ép ettől rettegek.
— De hát miért ?

.'again sem tudom. Valami balsejtelem 
kínoz, mely bennünket egymástól elszakíthat.

Egy okkal több, hogy tegyünk valamit. 
Bármi is történjék Szabina engem magától 
semmi sem választhat el és nein kell félnünk a 
balsorstól sem — addig, amig maga is jó szívvel 
van irányomban.

— Hát még mindig kételkedik benne, mondá 
Szabina mindkét kezét feléje nyújtva.

Némán egymás tekintetébe elmélyedve ültek 
most ott kéz a kézben — forróság öntötte el 
egé-z valójukat — Csak mintegy fél álomban 
hallgatlak a kertből a szoba csendjébe behatoló 

■ : dáresiesergésl, midőn hirtelen zörej ijesztette 
fel két. A kapu kulesnyilásaba kulcsot illesztet­
tek, nehéz léptek zaja hangzott, a tornác fa­
padlóján és hirtelen szélrebbentek

A következő pillanatban Toucheboeuf állt az 
ajtó mögött.

Ha ha — kacagott az öreg. Itt úgy látszik, 
igen jól mulatnak. Ha a macska ténfereg, tán­
colnak, az egerek.

— Önhöz jöttem Touchebooui ur.
Es nagyon kellemetlenül hatott rád, fiam 

ugye, hogy csak Szabinát találtad itthon 
évődött Toucheboeuf olyan jóizü kacagá*3»l, 
hogy a nagy test csak úgy rengett belé.

(Folyt, köv.)

n
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A tles telt hölgyközönség szivéé figyelmébe
ajánljuk óriási áruházunkat, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák ós felöltök
Begins báli ruha 10—16 frtig Elegáns utcai szövet ruhák---------------10 írttól feli.
Francra selyem batisztruha---------------8-12 , Elegáns n6i paletot------------------------------12-1« frti»
Elegáns selyem moiré ruha arany diszszel 26 -80 . Serpen ti köpeny__________ —________ láfrt

-20 . Porka fény finom liszterből--------------- *-&0 frt
-30 . Tiszta selyem blous remek szinek — — 460 írt

Alkalmi pongis ruha----------------------- iß
Valódi angol szövet ruha-------------------15.

Nagyban és kicsinyben.

Ugyanaz dns aranyt!is7>zel-------------- 660 forint
Serpentin-aljak szőreiből------------------- 8 60 Irt. telj.
Selyem-aljak----------------------------------- 7 irt és telj.
Dupla széles ruhakelmék méterenkint 26 krtó! feljebb. 
Francia batisztok 36, 46, 60 kr., a legújabb színekben. 
Gyászruhakelmék dupla széles 36, 46, 60, 76 kr és 1 frt

Gyászruháit 4 óra alatt készíttetnek.

Herczeg és Morvát
Budapest, VII. kerOlet, Kerepesi-ut 62. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

SZÍNHAZAK.
— Péntek, IVÓI. auguszlus 30. —

Fővárosi nyári Színház
Zaza.

Kezdete fél ° órasor.

HA6YAB SZÍNHÁZ.
Szulamlt.

Este fél 8 órakor.

I 68
HATBOHEK MIKSA (ki 47 évig volt • Váci- 
uteában) most IV. kr., Eskü-ut 6. ez. *. Ole- 

t,4b^ Beívirosi kávéháx mellé tette 
át üzlethelyiségét. Szemüveg v. orrszoritók 1 frt-
ÍLí,«bl!7Y15Í!k,Jrguíb<5,6 frttő1 fe,Jebb- kitüntetett 
■If8?* 4 frttó1 feljebb. Műszernek nagy választékban. Fényképező-vépek.76 kr., illetőleg Sporttól feljebb! 
Fényképek főleg jelmezképek és arcképek. ^

[Első badapesti kávémagazin ízélkiiídéii osztálya]
kávé

tartós vaszon-zacakóban
M* Óiba kávé frt tao

4yi kiló Mocca kávé frt 7 60 
41/s kiló Jáva kávé frt 7.60
4' v kiló Gyöngy kávé írt 7.60

Bélák István
BUDAPEST,

VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

■

I

A. ki jó séiTkötőt nknr,
forduljon bizalommal alanti «éghez.

Ajánlja kizárólag saját gyár'mánys sérvkl- 
ttiit. haskötőit, agyennstartúit, suspense- 
riumnlt, valnmlnt sí összes ketegápeláshox 
szukiAges kútszerelt Készít minden tes­
teknek Orthopedfiizdket, mBlábakat ée ke 
zeke! és minden e szakmába vágó kötsze­
reket. Hivatkozom arra, hogy számos éven 
át z külföldön, kórházukban, mint sebé 
ezetl kötszerész dolgoztáé ée munkám h 
legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult. 
Sérvkötö megrendelésnél kérem a test kör 
méretét és hogy jobb. bal vagy kétoldalú 
sérvkötő szükséges. Ara egy oldalra 4 frt- 
tél • frtig, két oldalra 8 frttél 10 frtig. 
K íz áréiig egyedüli főraktár valódi franczia 
és angol gumini és halhólyeg külöulee«»- 
ségakben, tornaija 1.28 krtét 8 frtig. Pá- 
lisi év-soongya Sa/eti-Spongee, tuczaUa 

I 6 frtig, Poaaarium oclusivum méh4 frttél
véd«, hölgyeknek nélkülőzhetlen, darabja 1.98 frt 
Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb die- 

erétié mellett
RADVÁN YI JL.

sebészeti kStsxer-gyárea
Budapest, VIL, Erzsébet-kőrut 86.
Nápjtii mindenki ingyen Árjegy­

zéket.

Első hazai zongora gyár

UTÓDA
H A R K A I M.

zongora gyáros,
7z wam* iskolák szállítói a

ajánlja saját készlményü zongoráit melv 
versenyez bármely külföldi zongorákkal 7
|“da,Pe8^ Deak-tér 6. (Anker udvar.)
fremmlí ^o1 “Ulennluml nagy
t* JSi*1’ Utttnö éa szép munka, haladás
ÍtJí2íiu*^er"J?nyképes,,éSért’ 1893 lpar- 
tlfainv1 41. bemmel kitüntetve. El-

íróasztal ok
n.ln .enféle kivitelben ée ío Tinában

könyvszekrények
legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál
3UDAPEST,

VII. kér., Rózsa-utca 34. szám alatt.
Árjegyzék 60 fillér beküldése ellenében 

küldetnek.

Sanicí lahrf

»-««™.Lüsr.®en™ e4|M«'
fé„_ '.«■
'erílakcáR é«a

egyaránt biztos szer _ „ '® n<íií*lél
os tartalom™,., ^Sy üveg io0 iab.

biztos szer

utaSitámC‘iett bérm^ ^y ute,VekttM"8
V u exl. — a e« Aiipható a

^L5tSe«i
Szabadalmazott

SporMénymáze
Minden lehető szinü fénymázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Szitui fénymázaim 

I használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy esöp 
via öntendő, kis tiszta kefével a cipő beke­
nendő és egy másik tiszta beiével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fénymázaim nyers 
bőröknél ishusználhatók és pedig mindig csak 

I ugyanazon eljárás, mint a fekete fénymáznal.

LUSTIG MIKSA
eportfénymáz minden színben

Gyár és raktár : Gyár-utca 43.

Szervusz pajtás I I

f \ n '
Hová oly sietve! Megyek Agulár mmg 
Edéhez. El sem képzelheted, mily 
óriási választékot találsz ott, kizá­
rólag saját készítményében, bá­
mulatos olcsó árak mellett 
Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja. Tartós­
ságért pedig fele­
lősséggé! 
szavaló'.

Férfi vikszos ezipő, egy darabból, erős talp 3.— 
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivitel 3.80
Férfi vikszos elülfüzős cipő, gavallér forma 4.—
Divatos barna vagy sárga bagaria, elölkapcsos 4.— 
Szalonlak, keztyüböiszár, filzős vegy eugós é.—
Box Calf, borjnbőr fűzős cipő 4.—
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipó js.ao
Női finom zergebőr, eugós, 16 om. magas szár 3.— 
Női finom zergebőr, filzős cipő 3.80
Szalonlak, fűzőé vagy eugós 8.60
Divatos barna vagy sárga Itlzös cipő 8.40
Fekete vagy barna zerge félcipő 8.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér- 
tékvevési utasítással együtt ingyen é- bérm ntve.

Mindennemű finom fekete és sárga ktnócsők.
Agulár Ede AA

Kerepesi-ut «1
Az Uránia-Szinházzal -zemben.

BÜ Hüfiajeíző-Ténía
lobéinamflek JelzÓBórs, kapható

TIKTNÉB í. E
bélyegző-gyáros es vésnök-úzieíeben.

BUÖAPEST,
IV. kerület, Eigyó-tér 5. szám a

Legjobb árban veszem «
Üi forgalmi és régi bélyegeket mindea 

mennyiségben veszek, cserélek, el­
adók.

Fsrlokler J*. O.
BUDAPEST,

IV., Koronaheroeg-ntoa 3. es.

Iszúkosságlll
. .E*e* eesmAny bűn leggyorsabban és leg- 
bÍzt01 abban — az Angyal gyógyszertárban 

rendelvény szerint készült „ANTI- 
BBBOL“ által gyógyítható még oly esetekben ie, 
a hol minden más szer hasztalan volt 

agy adag 6 korona; dupla adag — régi bajnál — 
1 koronáért, az ősszeg előlegei beküldése ellen kdlfr 

■égmentesem küldetik

Huszár Adolf
Újpest, Te*.I »Angyal“ gyógyszertárából 

glem-tér l*.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, IX.. Calvin-tér 8.
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1 --- -----

-eladás.

Czimbal-naim,
melyek az illetékes zene- 
kapaczilások által minden 
tekintetben a legkitűnőbb 
beknek va- nai; elismerve él 
i:?v a hazat és külföldi 
kiállítás ikon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatói. Mint­
hogy ez idő szerint a 
czimbalomnak pedálján #1 
belső szerkezeién utolér­
hetetlen találmányom van, 
lpy javításokat és átalakí­
tásokat Is elfogadok, a 
hang javulásért és tarlós- 
sálért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest VH. kerület, 
Erzsébet kőrút 42 sz. 
él Vörösmarty-utosa 

16 szám
Árjegyzéketliérineiitve kaid.

Csillárok
légszesz- és villamvilági" 
tásra egy jelentékeny gyá* 
ri raktár átvétele követ­
keztében mélyen leszállí­

tóit árakon eladók.
Faragó Ferencs
índr ssy-nt 46. Ovár- 
tca sarok. Ugyanott sze 

relísek is olcsón fogad­
ta nai-; el

Ifientő
poloska irtószer a legha­
tásosabb, nem hagy foltot, 
a poloskának, ucy minden 
rovarnak még a petéit ,s 
kiirtja. Ezen szer haszná­
lata uián sohasem lesz a 
lakásban, úgy a bútorban 
sem pob'ska vagy féreg. 
Kapható 3b, 40 kr és 1 
frios üvegekben, Bettel­
helm Zslgmond. es 
Tsa, Budapest, Cal- 
vln-tér 7.

Lószörmatrac
3 résztl 16 klg. súlyban 
szinvatból 14 forintért 
kapható, mig a készlet
tart Budapesten, IV., 
Teréz-körut 36. sz. a 
kárpitosnál.

Vegyszerek, gyóry- 
Aruk,kfitszei ek. pi- 
giere- és illstssersk.
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

JARTSCHMAROFF i.
szereesen drogéria 

BUDAPEST, 
fin., Ksrepesi-al S3, sz

Mégis lehet ha­
jat növeszteni I
Szenzációt keltett talál- 
mány, m lynek sikere be­
bizonyított. A szer ható 
ságilag vegyelcmezve. A 
szer gyáriíisának szaba 
dalma előnyős áfon el­
adó Az érdeklődő vevő 
bővebb fel világosit äst n\ er 
bet VII , Arena-ut 34/d , 
ajtó 19

Bendkivttl Jövedel­
mező találmány.

A XX ik százail legújabb el­
ismert vívmánya a szesz- 
gyártás terén. A talál­
ni. ny joga ju énvos áron 
eladó. Érdeklődök meg 
győjőriést szerezhe'ne 
feltalálónál ahol a szaba­
dalom megvéti le iráni is 
eiteklehetni. VII , Aiena- 
ut 34/d. ajtó 19.

ilvX

\ tirúg tt Sei tora. /

Szíű/hüi
monom m burls- ü 

I hntlivuL 
.1 Bériók > 4 inter
Lajos és Károly. 0 

"Xagybrinym.
’-- ■ in ■■Mmiimm ii ni iB 1

Székely János
úri- és női Cipész

Budapest,
Váol-utea 63 sz. a.

ezelőtt
Egyetem-utca 11. sz.
Készít mérték szerint a 
legelegánsabb férd-, nől­
és gyermek-cipőket, angol 
és francia minta szerint, 
úgyszintén orth. munká­
kat valamint javításokat.

BOTOR!
ej, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varrú-
Íépek, perzsaszőnyegok, 

fehér gyermek pólya- 
szekrény, órák, lámpák 
stb. csodálatosan olcsón 
vásárolhatók Budapesten, 
VI., Gyár-utca 2. a Vakuk 
intézetével szemben.

Kitűnő,
valódi székely konyha. 
Ebéd, vacsora 20 forint­
ért, a Fehérló szállo­
da éttermében urmö- 
slnél, Kerepesl-ut

I szekrény, 2 ajtós, fényezett — —------------- 30 frt
8 ágy, fényezett — — ---------- —--------------- 22 Irt
1 éjjelt szesrény, iényezett — — — — — — 8 frt
1 mosdó, 8 ajtós, fényezett — — — — — — 14 fit
8 szekrény, 2 ajtós, dmfa, matt------ -------- 30 írt
8 ágy, magas, diófa, matt------ — — — — 26 frt
1 éjjeli szekrény, diófi^ márványnyal —------ 8 frt
1 kredenc, 4 ajtós, fülkés, faragott, márv. — 46 frt
1 díván, magás támla szőnyeggel — —---------40 frt
1 ebédlő-asztal, diófa, matt — — — — — — 12 frt |

Nagy választék egyszerű, valamint
DÓSA KÁJL -ÁN

1 ebédlöszéi., 6-némct etil — — -
1 Íróasztal, 3 tiókos - - — — — — —
1 hálószoba, matt, diófa — — — — 

hálószoba, faragott — — — — —
1 gamilura crépe- vagy bourette-behuzi 
1 garnitúra lelyem-behuz-it — — —
1 garnitúra plüss-bi huz.at — — — —
1 szalon-asztal — — — — — — —

— 3.60 frt
V 1 ;

11 1
- 130

Oft Irt

to
Irt

— 10 frt
— 2b i

Valódi Javított
Kapozin-kenőos

Rheuma,C 8 U Z,
Köszvény,

Ideges lilájás, kBlí*, Idegbaj és minden­
nemű esentbántalmaíz ellen bltBsl hatá­
sénak blsenynlt eser. Egyazon bedörzsölte 
■tán a legkínosabb fájdalmakat és osonthántabun­

kat megszűnteti.
ál» tégely 1 kor., nagy tégely ára 8 kér.

Kapható a legtöbb gyógyszertár ben.
ás Ír és 36 fillér postaköltség beküldése után 

bérmentve vagy utánvéttel küldi

SZABADY JÁNOS gyógyszerész
Budapesten, VII., Damjantek-atea 2/M.

.................................. ........... .. wft

1—2 forint
részletekben fizetve egy 
négyszög öl nyaralónak 
való telek Eóthon, Buda­
pest mellett. Cim a kiadó- 
hivatalba. 7631

Í-Férüetbe
adom 140 és 200 m:l hol­
das birtokomat úgy, hogy 
a bérlő valamivel nagyobb 
bérlettel meg is veheti. 
Cim a kiadöhivat fiba. 7631

Kettős elektromágneses
vagy esüíiag

Re Be 86967. sz.

gyógyít és felüdit kezesség mellett.

lsei Votta-kerauu

■#ro titkos szeri

B késed lék ryórjlt és segít fej-, fül- 
■ fUlzugás, oagyothsllás, a szívverés,

, fOl- és fbgféjésnél; a migrén, neuralgia, vértolulás, sápkór szédülés, 
és, szlvgőrcsok, asztmatikus rohamok, a gyomorgcircsök s egyéb gorc-iok. 

az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi nlgyengilíét, a oeuz, kószvóny, Ischias, a gyengnséa i 
ígynedvesség bajaiban: Influenzában e a vele Járó hátfájásoknál: különösen idepbintalmaknál s a vuluk járd 
álmatlanság a különféle gyengeség! állapotok bajéban; a renootlen vérkeringés bajaiban * még sok iné« 
o j bajban, a melynek a normális orv-.«i kcieWs swrtut vil.anyós áram a gyógyító •/•-re tt kéeittt 
léknek tagadhat»Uan előnye as, bogy nem csak Időről ldóre, de állandóan jótékony villanyos árassot 
árjadostnt ssét a testben • míg egyfelől szinte bámulatos sikerrel gyógyít, másfelől a letrhá á -latosabb 
óvoerer as embert ■ servezetet megrobanó bet«'g#ég» k ellen. Hagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy 
húszéves betegségeket teljesen meggyógyított Az Irodámban levő elismerések és bizonyítványok, a melyek a 
világ minden részéből hálásan emlékeznek meg találmányomról, mindenkor mindenki által megtekinthetők. 
A kit Ifgkétóbben 4f> nap alatt nem gyógyít meg kéeztilekeni, as visszakapja a pénzét. A hol mái 
minden hasztalan volt, kérem, tessék a készd lékemet megpróbálni. K így el mry tetem a t ez kö/őn- 
aéget, hogy az én készülékem nem tévesztendő össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Német­
országból, sót Ausztriából éa Magyarországból Is hivatalosan ki van tiltva, míg az én e ektromtgnesei 
készülékéül kiváló gyógyító erejénél fogva általánosan elismert, közkedvelt és elterjedt. Mar csak 

rendkívüli elesóaága le erősen ajánlja.

Nagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona. I Kis készülék ára 2 frt vagy 4 korona.
Oly betegségek ellen való, melyek 1 Oeak gyermekeknek e nagyon érsé- 

ti évnél nem hoaesabbak. * kény nőknek való.

FA központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére i

MÖLLER ALBERT, Budapest,''M

f'"«*4A04‘-»«5S &•

a legdíszesebb kivitelű bútorokban, 
fővárosi asztalos ós kárpitos butortulopo 
Budnpes.t, Erzsébet tér 18 . Sas utca sarok, I. la tul,

árjegyzék iv-matyj i > ?» bérvientve.

Próba Szerencsei
Két krajcáros love előlapon tett meg­
rendelése elegendő, bog/ meggyőző­
dést szerezzen cipőim jóságáról, moly 
ha nem felelne meg, a pénzt i v 
déktalanul vissza idom. Minden 
cipőért egy évi jótállást vál­
lalok, ha az általam föl­
talált „Oust“ ke- ifRlW 
nőcscsel me- ^
lyet ingyen 
adok, beke-1
ni. Mértéknek elegendő egy papírlapon harisnyában
a láb talp rajza. Kérje képes árjegyzékem ingyen.

Női zergebőr eugos 
vagy fűzős 3._

Angol box-calw bőr 
vagy szál nlakk fü 
zős vagy gi mbos 3.60

Agulár Dávid fia
Budspsit, De. k r t. Király-utó a sarok.

Férfi simavixcipő 3. 
Férfi elegáns vix fűzős .20 
Sárga bagaria fűzős 3.60 
Box-claw-bör v. sza­

lonlakk, eleg., fűzős 4.—

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t butorvevök, ha egy­

szerűen a régi elismert hírnevű

Sárkány és Schüiz
butorcéghez,

Budapest, V/í. kerület, Hrzsébet-körut 12. szám alatt
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol la mindenkor dúsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a leg)u- 
tanyo. abb árakon Írásbeli jótállás mel­

lett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t 

bútorvásárló közönségét

Sárkány és Schütz
butoroég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsebet-körut 12. sz.
s New-York kávéhazzal szemben.

Plufó gyorsfozö
bujább tafátmány, melybe! sok spirituszt meg­
takarítunk, valamint olcsósága miatt igeo 

célszerű.
^ Efjy darab egy korona, "'ywg

Kaphatd I

kennel j. m.
lakatos mesternél

Budapest, VI., O-utca 18. ezán alatt
Viszont elárusítóknak árengedmény.

készpénzért vagy résiletflietéere 
legolcsóbban

Fuchs Bódognál
Budapest, József-körut 26. ss.
Képes árjegyzék Ingyen *e bér­

mentve

Belvárosi Könyvnyomda Bu.lauest. IV., vácxi-ulrta 81,

l
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